

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 1, BAJOS.

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta línea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28, Logroño

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Logroño, dos pesetas el mes.
Fuera de la capital, trimestre, seis pesetas.
Trimestre vencido ó por comisionado, 6'50.
Extranjero, un año, 56 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, 30'
Se considera que continúa suscritor el periódico todo el que no lo devuelve a la Administración.
Número suelto, 10 céntimos.

DESPUES DEL CONSEJO

EL DERECHO DE MINORIAS Y SU PROTECCION

Cuando dentro del territorio de un Estado se da un grupo de ciudadanos que tienen una lengua, o una religión, o pertenecen a una raza distinta de la dominante en dicho Estado, el grupo aludido constituye lo que se llama una minoría nacional.

Estas minorías han existido históricamente en todos los tiempos, debido a la imposibilidad material de trazar límites sin dejar ninguna agrupación humana fuera de la nación a que debiera pertenecer. Pero cuando se habla de minorías, en el lenguaje internacional de la post-guerra, no se comprende en la denominación a todas las que hoy existen en el mundo, sino solamente a las que lo son de derecho, prescindiendo de otras que lo son de hecho, pero que no están reconocidas legalmente.

El origen del derecho de minorías en Europa (que es donde únicamente existe hoy), es preciso buscarlo en los Tratados de 1919, estipuladores de las condiciones de la paz.

Al desmembrarse los Imperios Centrales, dando origen al advenimiento de las nuevas nacionalidades que han venido a sustituirlos, fué preciso incluir en los Tratados determinadas normas, encaminadas a proteger el patrimonio cultural de algunos grupos de hombres que pasaban por pertenecer a otros países que no eran el suyo, como ocurrió—por ejemplo—con los alemanes que se convirtieron en polacos.

Se consideró que estos grupos tenían derecho a emplear su lengua y a que el Estado dominante respetara su uso y su enseñanza, a practicar su culto religioso con toda libertad, y a defender sus prerrogativas y la pureza de su raza. Las normas jurídicas que protegen a esos grupos, constituyen el aspecto positivo del derecho de minorías.

Durante los diez años transcurridos desde el reconocimiento internacional de ese derecho, la interpretación que algunos Estados han dado a los Tratados que les afectan, ha sido una constante fuente de discordias y han motivado frecuentes protestas de los minoritarios. Como es más fácil hacer una buena ley que aplicarla realmente, ha habido muchos Estados—Polonia uno de ellos—que han escamoteado siempre que les ha convenido la obligación de respetar y proteger el derecho de minorías, todo lo cual ha dado origen a la intervención de la S. D. N. y al plantamiento de nuevos e interesantísimos problemas de orden jurídico internacional.

Los aspectos más interesantes de esa intervención son los que se han manifestado en la sesión que celebró el Consejo S. D. N. en Ginebra en marzo último y en la que ahora acaba de celebrarse en Madrid.

En Ginebra fueron abogados de la causa minoritaria los señores Dandura y Stressemann, delegados del Canadá y de Alemania, respectivamente.

El delegado canadiense, después de exponer las insustancias que se observan en el actual procedimiento para tramitar las reclamaciones de las minorías, propuso que se introdujeran en el mismo importantes modificaciones, encaminadas a conseguir una protección eficaz de los derechos reconocidos por los Tratados. Su proposición era—como se ve—una petición de justicia, pero con tendencia conservadora.

En cambio, el delegado alemán, contra lo que creíamos todos los allí presentes antes de comenzar la sesión, presentó una proposición que podríamos muy bien calificar de revolucionaria. Con una concepción germánica del problema, estudió la cuestión minoritaria de una manera abstracta y llegó a la conclusión de que el derecho internacional debe reconocer la existencia de un grupo de esta índole allí donde, de hecho, se produce el fenómeno de una minoría, aunque no esté reconocida por los tratados. En cuanto al procedimiento, abogó por constituir un Comité permanente dedicado por entero a la tramitación de las reclamaciones y a la solución pacífica de los conflictos a que la aplicación de los tratados aludidos pueda dar motivo. Defendió también el principio absoluto de publicidad, para todo cuanto hace referencia a la tramitación de estas reclamaciones.

Las palabras del doctor Stressemann indignaron entonces una ola de indignación y el señor Briand replicó con irónicos ataques excesivos. Es notable y digno de recordarse el hecho de que el representante de la libre Francia defendiera el derecho de los Estados dominantes a la asimilación de las minorías (lo que Francia intenta hacer por todos los medios en Alsacia y Lorena), y se

mostrara partidario de la diplomacia secreta, fuente de conflictos y de guerras.

Por obra del discurso del delegado alemán, los campos quedaron bien delimitados. Aparecieron como países deensores de las minorías Alemania y Canadá, con el apoyo de Finlandia y como enemigos, Francia y Polonia, con la encubierta simpatía de España e Inglaterra; como francamente neutral y animado de buenos propósitos, el Japón; y en situación de indiferencia, todos los demás.

No se tomó ningún acuerdo, salvo el de designar un Comité formado por tres miembros (Inglaterra, Japón y España), para redactar una memoria, a base de la cual poder reanudar el estudio del problema en la reunión de Madrid. Base del estudio a realizar, fueron los resultados de una amplia encuesta realizada en dieciséis países.

Así, pues, en la reciente reunión de Madrid, el punto de partida de las deliberaciones del Consejo ha sido esa memoria. Y lo ha sido por una inexplicable condescendencia del delegado alemán sustituto de von Schuber, el cual no opuso ningún reparo al texto del «rapport», a pesar de que se aparta manifiestamente del mapa que le originó y ha sido redactado sin tener en cuenta los datos de la encuesta.

Los corresponsales y agencias han informado suficientemente al público de la marcha que han seguido las deliberaciones del Consejo; pero algunos periódicos han dado a entender que se había llegado a un acuerdo definitivo, y eso hay que aclararlo.

Se ha llegado, efectivamente, a un acuerdo; pero sólo en lo relativo a la cuestión de procedimiento y a reserva de posibles y muy probables modificaciones.

El doctor Stressemann hizo constar bien claramente que transigía en cuestiones de procedimiento, para no perjudicar la causa minoritaria; pero que lo esencial del problema quedaba en pie y era indispensable volver sobre ello.

Los que todavía ven en Francia un pueblo liberal, habrán sufrido ahora una gran decepción. Su representante en la S. D. N. ha sostenido una tesis «exageradamente reaccionaria», contra la sana tesis ecuménica, auténticamente liberal y justa del delegado alemán.

Dentro de tres meses, se volverá a hablar en el organismo de Ginebra, de la cuestión minoritaria. No faltaremos tampoco a ese debate en el que habrá sorpresas desagradables para Francia y Polonia. Pero la Inglaterra laborista ayudará a hacer justicia por encima de los bajos intereses de algunos países que no han sabido incorporarse a la marcha progresiva del mundo.

ARTURO PERUCHO
(Prohibida la reproducción)

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 20.—Varias horas

DESPACHO Y VISITAS AL REY

Despachó con don Alfonso el jefe del Gobierno.

Estuvo en Palacio el exministro señor Goicoechea.

Al salir dijo a los periodistas que no había llegado a ver al rey, y por encontrarse ausente, y que la visita tenía por objeto dar gracias al monarca por la cariñosa felicitación que le había enviado el día de su santo.

También estuvo en Palacio el duque de Amalú.

EL CUMPLEAÑOS DEL INFANTE DON JUAN

Hoy ha cumplido 16 años el infante don Juan.

Con ese motivo se celebró una misa de ofrenda en el oratorio particular del Salón de Tapices, asistiendo toda la familia real.

—El rey, acompañado del duque de Miranda, saldrá para Londres, mañana, a las nueve de la noche.

LA MAÑANA DEL PRESIDENTE

El marqués de Estella recibió esta mañana varias visitas, incluso a los señores Jimémez e Iglesias.

La Directiva de la Asociación de Ingenieros de Montes le entregó un pergamino con el nombramiento de presidente honorario de la misma, que le fué concedido como agradecimiento a la creación de la Dirección general

†
EL SEÑOR
D. HOMOBONO DE ARDANZA Y GURTUBAY
FALLECIO EN DURANGO, EL DIA 18 DEL ACTUAL
haciendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica de S. S.
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña, Isidora Herrero; hijas, Madre Dolores (Religiosa del Convento de San Francisco, de Durango), y doña María de los Angeles; hijo político don Julio Muñoz Ortega; nieto don Félix; hermana doña Casilda; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan dolorosa pérdida, les ruegan tengan la caridad de encomendar a Dios en sus oraciones el alma del finado, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 21 de junio de 1929.

LA AUDIENCIA DIPLOMATICA DEL JEFE DEL GOBIERNO

El general Primo de Rivera permanecerá esta tarde en su despacho, desde las seis y media hasta las ocho y media.

A la salida manifestó a los periodistas que había recibido al embajador de Italia, quien le había dado gracias por el pésame que le envió el Gobierno, con motivo del fallecimiento de su madre.

Me ha visitado—añadió—el ministro de Polonia, entregándome un libro, que viene a ser una recopilación de documentos napoleónicos.

El ministro del Brasil ha venido a despedirse, pues marcha con seis meses de licencia, a Río de Janeiro.

El ministro de la República dominicana, me ha dado datos relacionados con la Exposición de Sevilla.

El ministro de Venezuela, don Alberto Urbaneja, me ha entregado una preciosa condecoración, que se me impondrá el día 26.

El encargado de Negocios de Noruega, también me ha entregado las insignias de la condecoración de San Olav, y en seguida he telegrafiado a nuestro ministro en Oslo, para que exprese gracias a aquel Gobierno por el alto honor que me ha dispensado.

El encargado de Negocios del Japón, me ha manifestado en nombre del barón Adatzy la satisfacción experimentada por los delegados de la Sociedad de Naciones, ante las atenciones que han sido objeto en España.

El ministro de El Cairo, me ha hablado de la visita que realizarán en octubre a España, el rey Frijad de Egipto.

El ministro de España en Berlín, señor Vidal, me ha entregado un libro sobre «Política de las minorías en las regencias de España».

Me ha visitado don Antonio Rivero, personalidad muy destacada de la Argentina, entregándome antecedentes y datos del apellido Sobremonte que llevaba mi abuelo, que fué virrey de la Argentina.

Añadió el presidente, que todas estas visitas las había recibido después de haberse sacado un colmillo, con cocaína, lo que le había producido un gran dolor de cabeza.

Confirmó que en la entrevista que había celebrado con el señor Yanguas, se había acordado aplazar al primero de julio las reuniones de la Asamblea, para dar tiempo a que estén ultimados e impresos los dictámenes sobre seguro agropecuario y arrendamiento de pueblos rústicos, que se repartirán a los assembleístas.

DE LA «GACETA»

Entre otras disposiciones, publica hoy la «Gaceta», las siguientes:

R. O. nombrando vocal de la Comisión Oficial del Motor y del Automóvil a don Manuel García Rodrigo, en representación de los fabricantes nacionales de carrocerías de automóviles.

Dando instrucciones para regular la aplicación de la real orden de primero de mes actual («Gaceta» del 5), que permite autorizar la elevación, dentro de los límites y condiciones en la misma señalados, de las tarifas marcadas en la Guía Oficial Hotelera y de Servicios de Turismo.

Disponiendo que la industria de fabricación de lejía se considere comprendida entre aquellas a que se refiere el número 1 del artículo 5 del Reglamento de 8 de diciembre de 1926.

PROBO RAMIREZ ARROYO

DEL INSTITUTO MADINAVEITIA

ESPECIALISTA EN

Estómago, Hígado, Intestinos

RAYOS X LABORATORIO

GENERAL ZURBANO. 3

El nuevo raid de la Aviación Española

Hoy saldrán de Los Alcázares Franco, Gallarza, Ruiz de Alda y Madariaga, para intentar la doble travesía del Atlántico

EXPECTACION ANTE EL VUELO

Madrid, 20.—Varias horas
Se anuncia que mañana, viernes, saldrá de Los Alcázares el hidro «Numancia», tripulado por los comandantes Franco y Gallarza, capitán Ruiz de Alda y sargento mecánico Madariaga.

La noticia del vuelo ha producido gran expectación.

El vuelo, que se proponen emprender a las cuatro de la tarde, tiene por objeto atravesar dos veces el Atlántico.

En los Círculos aeronáuticos se ha llevado la gestión de este vuelo con gran reserva.

Se sabe que el comandante Franco venía pidiendo desde hace tiempo que se le autorizase el vuelo en esta época, para evitar que otros aviadores extranjeros hicieran antes que él el recorrido proyectado.

Ante estos requerimientos, las autoridades han autorizado el vuelo en el hidro Dornier, análogo al «Plus Ultra», que lleva un motor hispano de 600 caballos.

LAS ETAPAS

El vuelo comprenderá diez días desde que salga el aparato de Los Alcázares hasta su regreso a las costas gallegas, después de cubrir las siguientes etapas:

- Alcázares-Azores.
- Azores-Halifax.
- Halifax-Nueva Escocia.
- Nueva Escocia-Nueva York.
- Nueva York-Washington.
- Washington-Terranova.
- Terranova-costas gallegas.

Las autoridades aeronáuticas han concedido autorización a los aviadores para modificar este itinerario si las circunstancias lo exigieran o permitieran.

LOS «RECORDS» QUE PODRAN BATIRSE

La principal condición de este raid es el salto Azores-Halifax, y en el caso de que por buenas circunstancias atmosféricas y el buen estado del avión se pudiera seguir a Nueva York, sin escala alguna, Franco y sus compañeros habrían batido todos los récords en hidroavión, que son los siguientes:

De distancia, establecido en 3.700 kilómetros.

De duración, en 24 de vuelo.

De peso, en 4.000 kilogramos.

El «Numancia», al despegar en Los Alcázares, llevará 4.500 kilogramos de gasolina, aparte del peso de los aviadores, y si llegan directamente de las Azores a Nueva York, habrán volado, como mínimo, 25 horas y habrán cubierto más de los 3.100 kilómetros del record actual.

El gasto de aceite del motor se calcula en seis kilos.

El vuelo de regreso ofrece asimismo grandes dificultades, a causa de los fuertes vientos con que tropezarán los aviadores en la ruta de Terranova a las costas gallegas.

Aun en el caso más favorable, estos vientos les azotarán de costado, lo que es asimismo una dificultad.

Si logran su propósito alcanzarán un triunfo enorme, que repercutirá en los Centros aeronáuticos, pues la travesía del Atlántico en ambos sentidos y continuadamente, es empresa que está aún por realizar.

NO SE TRATA DE LA VUELTA AL MUNDO

Algunos periódicos al dar hoy la noticia de este vuelo, incurrían en la equivocación de decir que se trata de la vuelta al mundo, anunciada hace tiempo y reproducen las etapas indicadas en aquel raid, según las cuales la distancia que cubrirán Franco, Gallarza y Ruiz de Alda, sería de 40.150 kilómetros.

El deseo de los aviadores españoles es únicamente realizar la doble travesía del Atlántico.

Cuando mañana llegue a Los Alcázares el general Soriano, se ultimarán, de acuerdo con los aviadores, los detalles del recorrido.

La ruta que seguirán es distinta a la de cuantos aviadores han intentado o conseguido la travesía oceánica. Únicamente tiene cierta analogía la seguida por el dirigible Conde Zeppelin.

El servicio meteorológico está dando constantemente notas atmosféricas a Los Alcázares.

La cuestión de las reparaciones

ENTREVISTA DE BRIAND, POINCARÉ Y STRESEMANN

PARIS.—En la conversación celebrada por los señores Poincaré y Briand con el señor Stressemann, al final del banquete con que el ministro francés de Negocios extranjeros obsequió a su colega alemán, se trató especialmente de la Memoria de los peritos.

Los señores Briand y Poincaré declararon a Stressemann que el Gobierno francés, que ha sido el primero en ratificar sin reservas el acuerdo, quería apresurar su ejecución para liquidar definitivamente la cuestión de las reparaciones. Parecía que se ha llegado a un acuerdo de principio, y que una Conferencia, a la que concurrirán Inglaterra, Alemania, Francia, Bélgica, Italia y el Japón, se reunirá en un país neutral, Suiza, por ejemplo, probablemente en la segunda quincena de julio.

PARIS.—Las negociaciones germano-belgas para el reembolso de los marcos emitidos por los alemanes en Bélgica durante la ocupación se reanudarán el próximo día 21 en Berlín. Los delegados belgas señores Gutt y Janson han salido hoy para la capital alemana. En los círculos autorizados de Bruselas se dice que todavía existen divergencias de criterio entre las dos partes.

LAS DEUDAS DE GUERRA Y LAS REPARACIONES

PARIS.—Según un comunicado oficial, el señor Poincaré informó ayer ante la Comisión del Negocios Extranjeros acerca de la cuestión de las deudas de guerra y de las reparaciones.

El presidente del Consejo dividió su exposición en los siguientes puntos:

Primero.—Examen de la deuda con los Estados Unidos.

Segundo.—Idem con la Gran Bretaña.

Tercero.—Cuestión de las reparaciones.

Cuarto.—Comparación del Plan Dawes con el Plan Young.

El señor Poincaré hizo a continuación historia de la deuda con los Estados Unidos.

LOS ESTADOS UNIDOS Y LA DEUDA FRANCESA

WASHINGTON.—La Cámara ha votado por 129 votos contra 86, después de dos horas de discusión, el aplazamiento de la vigente deuda francesa hasta primer de mayo de 1939, siempre que el Parlamento francés ratifique el acuerdo sobre la deuda antes de primero de agosto de 1929.

Este acuerdo pasó inmediatamente al Senado, que lo aprobó sin discusión.

La política inglesa

MAC DONALD, EN AVION A LONDRES

LONDRES.—Esta mañana ha salido en aeroplano, de Lossiemouth para Londres, el señor Mac Donald.

El aeroplano de la Royal Air Forces en que ha hecho el viaje el primer ministro, lleva el nombre de «Airrey Bombiagn», siendo conducido por el teniente de Aviación Heslop.

El tiempo que ha acompañado al vuelo ha sido espléndido, habiéndose manifestado encantado del vuelo el señor Mac Donald.

Es esta la primera vez que un primer ministro ha hecho uso del transporte aéreo para una jornada oficial, aunque otros ministros de anteriores Gabinetes, especialmente sir Samuel Hoare, hayan viajado frecuentemente en aeroplano.

El objeto del vuelo a Londres del señor Mac Donald ha sido presidir mañana un Consejo de ministros, en el que seguramente se hará un esbozo del discurso de la Corona, que será pronunciado a la apertura del Parlamento.

EL FUTURO PARLAMENTO INGLÉS

LONDRES.—Se da como seguro que la apertura oficial del Parlamento tendrá lugar el día 2 de julio. No obstante, el martes de la semana próxima, o sea el día 25, se reunirá el Congreso para la elección de presidente y toma de juramento a los nuevos diputados.

En esta tarea se invertirá gran parte de la semana inmediata.

Se cree que el discurso de la Corona, que es el primero que redacta el Gabinete laborista, se referirá a la obra especialmente que se habrá de desarrollar durante los doce meses.

A fines de julio, y con motivo de las vacaciones de verano, suspenderá el Parlamento sus sesiones, para reanudarlas en octubre, siguiendo abierto el mismo hasta julio del año que viene, con los naturales intervalos de las vacaciones de Navidad y Pascua de Resurrección.

Domingo Gayo Medrano

Vías urinarias. -- Rayos X. -- Diatermia. -- Rayos Ultravioleta

MURO DE LA MAÑANA, 10, 2.º

Fernández Heredia

OCULISTA

Ha trasladado su consultorio, a Salmerón, 3, primero

Horas de consulta: de diez y media a una y de cuatro a seis y media.

La gestión de nuestro Concejo

Merece la pena de dedicar unas líneas de sincero elogio, a la labor que viene realizando el Ayuntamiento en el término de un quinquenio contado hasta el presente. Ciertamente es que en esta etapa las Corporaciones municipales han contado con medios y facilidades capaces de servir su interés, pero no es menos cierto que, de no haber existido ese interés en hacer progresar y mejorar a la ciudad en no pocos aspectos, o de no haberse mantenido con perseverancia ese criterio progresivo a ultranza, hubiera servido de bien poco, el haber dispuesto de medios favorables.

Es debido hacer justicia a esta actividad municipal, porque el reconocimiento del deber cumplido—cuando son tan humanas las negligencias y las impresiones—puede y debe ser elemento de estímulo, y en este sentido, obligado es proclamar que, en el lapso de tiempo a que nos referimos, se ha realizado una intensa y provechosa gestión, en la que destacan obras tan importantes que con sólo enumerarlas puede quedar servido el deseo de alabanza y satisfacción del propósito de estímulo.

La acción municipal en el aspecto de higiene y sanidad, se ha manifestado en las obras de ampliación del servicio de aguas, para el abastecimiento de la ciudad; en la mejora del alcantarillado existente y construcción de nuevas alcantarillas—las de la zona sur y ensanche oriental de la ciudad—; en la construcción de aceras y pavimentación de calles, para favorecer la comodidad del tránsito y la limpieza de las vías; en la contribución prestada tanto al establecimiento del Instituto Provincial de Higiene, cuanto al del Dispensario Antivenéreo, y en la construcción de la nueva plaza de Abastos.

La enseñanza escolar—considerable problema de falta de locales, que se ofrece con imperiosa demanda de solución—, se ha mejorado asimismo, en la construcción de tres pabellones, más en el edificio de la graduada de niñas; con la de las «Escuelas Tenebianas» donación del primer teniente de alcalde don Daniel—y con la de un grupo escolar de ocho secciones, que actualmente se están levantando en la zona oriental de la ciudad.

También en este plazo fué establecida la Casa de Socorro, cuyos servicios han venido a ser útiles como era debido esperar.

Se han realizado mejoras en los jardines públicos y se está mejorando el alumbrado, y aparte de otras acciones de menor entidad, las mencionadas han dado a la capital el aspecto de ciudad moderna que atrae por los ojos, y que tanto le favorece y tan grandemente nos beneficia a sus moradores.

El alcalde señor Elizalde, popular decidido de esta acción, realiza actualmente gestiones en relación con algunos asuntos que interesan al Municipio, tales como la propiedad, situación alguna, de los terrenos de San Francisco, y el resultado favorable de estos trabajos, contribuirá, en su día, a la solución de algún otro problema que por no demandarla, tan urgente, ha podido ser aplazado, para no aumentar desmesuradamente el volumen económico que lo realizado supone.

Esta acción reseñada e grosso-modo, demuestra una actividad y un interés, que reclama en justicia para el Ayuntamiento que ha sabido realizarla, el sincero parabién del vecindario, cuyos intereses se han servido de un modo positivo y eficaz. El reconocimiento del deber cumplido, será para la Corporación municipal y para el alcalde señor Elizalde, que es su cabeza visible, un acrente que la conducirá a una medida prudente, completar la provechosa obra llevada a cabo.

El Rey visita dos exposiciones

Madrid, 20 de junio.

LA DEL PINTOR PORTUGUES

El monarca, acompañado de uno de sus ayudantes, llegó a las once de la mañana de hoy al Salón Vilches, con objeto de visitar la Exposición de pintura del artista portugués don Eduardo Malta.

Fué recibido el soberano a su llegada, por el marqués de Estella, el señor Callejo, el embajador de Portugal en España, señor Melo Barreto; el consejero de la Embajada y otras personalidades.

El rey contempló los retratos que expone el citado pintor, y que son dos del marqués de Estella; uno ecuestre y otro en busto; un retrato de la hija del jefe del Gobierno; otro del embajador señor Melo Barreto y otro de la señorita Mimi Castellanos.

También expone unos carbonos de Bonliure, José Francés, Belmonte, Víctorio Macho y otros.

La visita del rey duró media hora, y al terminar, don Alfonso, felicitó al pintor, manifestándole lo encantado que salió de la visita realizada.

LA DEL CASINO DE CLASES

El monarca, acompañado del marqués de Estella, ambos vestidos de uniforme de diario, marcharon desde la Exposición, del pintor portugués al Casino de Clases.

En otros coches iban los ayudantes del rey y del jefe del Gobierno, el director general de Seguridad y otras personalidades.

Después de mucho antes de la llegada del rey, se encontraban en el Casino de Clases, el ministro del Ejército, el capitán general, el gobernador militar, el alcalde, el presidente de la Diputa-

ción, el conde de Cerrajería, los académicos don José Francés y don Marcelino Santa María, los generales Burguete y Salas, todos los coroneles de guarnición en Madrid, oficiales de la Brigada Topográfica y todas las clases del Ejército aliadas, de guarnición en Madrid y cantones, las cuales se colocaron en dos filas por toda la escalera.

Esta se hallaba adornada con alfombras y tapices de la Real Casa. Recibieron al monarca, a su llegada, el presidente del Casino de Clases, sargento de Ingenieros don Benigno Parera, con elementos de la Junta directiva, y varias personalidades.

Desde que el rey puso el pie en el Casino de Clases, hasta que se trasladó al salón que iba a inaugurar, no cesaron de oírse vivas a España y al rey.

La visita fué debida a la inauguración de una sala donde se exponían 220 trabajos. Llamó la atención del rey el invento de una cama-cuartel original del suboficial del regimiento de Infantería de Tarragona, número 68, don Juan Pardo, consistente en cama y armario, donde al mismo tiempo puede estar el vestuario y el equipo del soldado en sentido vertical.

Se detuvo también el rey ante una cerilla presentada por un escribiente de oficinas militares y en la que aparecía escrito todo un manifiesto que ocupa una cuartilla y nueve líneas de otra.

El monarca, absorto ante el asombroso trabajo, exclamó: «¿Qué vista hace falta para escribir eso! ¿Quién tuviera esa vista!»

Después recorrió todas las salas del Casino, hablando con su Presidente del desahucio de la labor social y de otras cosas inherentes a la Sociedad que visitaba.

Y no habría combinación para que el Casino de clases tuviera edificio propio, preguntó el rey.

El general Saro contestó que están en gestiones para ello y que creen podrán adquirir un almacén en el Ministerio de Instrucción Pública, destinado actualmente a guardar los decorados del Teatro Real.

Dijo que allí podría levantarse una casa de dos pisos, lo suficiente para el Casino, pero hay que esperar a que el Ministerio construya un nuevo almacén, más espacioso.

Después, en el salón inaugurado ocupó la presidencia el rey, leyendo unas cuartillas el presidente del Casino, y contestando el jefe del Gobierno.

Declaraciones de Primo de Rivera en el Extranjero

Madrid, 20.—11 noche.

Comunican de Roma que «La Tribuna» reproduce una entrevista que su corresponsal en Madrid tuvo con Primo de Rivera.

El corresponsal pone de relieve la actitud de Primo de Rivera.

Acuerda del régimen fascista, Primo de Rivera dice: «Este encierra un concepto universal. Mussolini fué el iniciador. Los demás países, España, Portugal, Chile y Polonia, siguieronle, y cada país aplica como mejor puede los principios del fascismo.»

Añadió que son fascistas, según él, los ciudadanos de una nación cualquiera quienes, asociándose, proponen reaccionar contra el desorden causado en el mundo por el régimen liberal, ahora sepultado. Este régimen ensúezase en salvar la civilización occidental, gravemente amenazada.

Primo de Rivera anunció, desde luego, que el régimen excepcional que rige en España cesará a principios del año próximo, y desde aquella época España tendrá Gobierno constitucional, con un Parlamento y un Consejo real.

Al despedirse con la mayor amabilidad, Primo de Rivera entregó al corresponsal una fotografía con autógrafo, que dice así:

«Un saludo al pueblo italiano por conducto de «La Tribuna», con el ferviente voto por su prosperidad.» «La Tribuna» reproduce la fotografía.

LONDRES.—El colaborador del «Daily News» dice que le ha manifestado el marqués de Estella que estudia la redacción de una nueva Constitución, que prevé la creación de una sola Cámara de representantes. Esta Constitución se promulgará en octubre próximo, por decreto-ley.

De Navarra

VIANA, 19.

El campo presenta hermoso aspecto y de no venir una mala nube puede asegurarse que la cosecha de este año será abundante y buena en toda la comarca, pues el magnífico tiempo que viene haciendo estos días, ayuda grandemente a la granazón.

Los labradores han dado ya comienzo a la siega de ceceadas, que han granado bien y se espera una buena cosecha de este cereal. Se ven ya varias cuadrillas de segadores que vienen de lejanas tierras.

Las viñas, después de las últimas lluvias, han tomado un desarrollo y una exuberancia sumamente extraordinaria, con mucha muestra, sucediendo lo propio con toda clase de arbolado y hortaliza.

Nos congratula manifestar esta satisfacción a los labradores.

«Los estudiantes que cursan sus estudios en esa capital y algunos fuera de ella están pasando las vacaciones al lado de sus familias. Entre ellos ha obtenido el título de bachiller elemental el simpático joven Angelito Campaño, hijo de nuestro querido compañero, don Ricardo Campaño, maestro de esta localidad, a quien damos nuestra efusiva enhorabuena.»

«Se halla entre nosotros, el culto e

V. Infante Especialista en Garganta, nariz, oídos, Consulta de 11 a 12 de mañana. Bretón Herreros, 12

Enfermedades de los ojos F. ANGEL CHAVARRIA Oculista de las Clínicas de París Consulta días laborables, de diez a una Villa Carmen CALAHORRA

ilustrado abogado don Felipe García Jalón, secretario de la Audiencia provincial de San Sebastián.

Ha fijado su residencia en esta localidad el inteligente viajante, don Sebastián Goicoechea, que ha adquirido un precioso auto, marca Renault, con objeto de atender mejor a su numerosa clientela.

BARCELUNESAS

Barcelona, 20.—12 H. **LOS DETENIDOS POR EL TIMO DE 45.000 Duros, SON INOCENTES**

De Bruselas, en donde está detenido Carlos Pérez López, presunto autor del timo de joyas por valor de 45.000 duros al joyero de esta capital señor Espinás, se ha recibido una comunicación de la prefectura de policía, dando cuenta de que aquel fué detenido en aquella ciudad belga, el día 9 de octubre del año pasado, el momento en que intentaba violentar la puerta de un establecimiento.

Acompañan a la comunicación aludida, tres retratos recientes del detenido.

Inmediatamente después de recibidos éstos, fué llamado el matrimonio Espinás para ver si reconocía en las fotografías a Carlos Pérez como autor de la estafa y no le reconocieron, pues el individuo que les estaba las joyas era alto y delgado y el detenido en Bruselas es gordo y bajo y, además, no habla el inglés, mientras que el autor de la estafa, lo hablaba a la perfección.

Todo hace suponer pues, que el Carlos López, es ajeno al delito que se le imputa, puesto que, habiendo sido detenido en Bruselas, el día 9 de octubre, no pudo cometer la estafa en Barcelona, el día 10 del mismo mes.

Si estas referencias se comprueban, la novia de aquel y su hermana, que están presas aquí, como presuntas cómplices, serán puestas en libertad, seguramente.

NOTA OFICIAL SOBRE UNA HUELGA

En el Gobierno civil se ha facilitado la siguiente nota:

«La Delegación regional del Trabajo en Cataluña comunica al señor gobernador que:

Declarada ilegalmente una huelga en varias fábricas de mosaicos, se viene a los huelguistas que de no abandonar el trabajo por todo el mes próximo, se entenderá que renuncian a seguir ocupando sus puestos sin que tengan derecho alguno a reclamación ulterior y en consecuencia, los patronos quedarán facultados para contratar nuevo personal.»

EL MINISTRO DE MARINA SALE PARA MADRID

El ministro de Marina almorzó hoy con el capitán general Barrera.

Esta noche en el expreso ha regresado a Madrid, despidiéndose las autoridades y personalidades.

EL CONGRESO DEL TEATRO

El lunes se inaugurará el Congreso Internacional del Teatro en el Salón de Sesiones de la Diputación.

Mañana llegarán los primeros delegados extranjeros.

Habrà una función de gala en el Liceo.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador ha manifestado que había recibido un telegrama del día que de Miranda anunciándole que el infante Fernando representará al rey en la inauguración de la Exposición misional que se verificará el día

Añadió que había leído con gusto el artículo de «La Veu», haciendo comentarios acerca de la asistencia de las autoridades a los muchos banquetes y homenajes que se vienen celebrando en Barcelona de algún tiempo a esta parte.

En dicho trabajo periodístico, agregó Milán del Bosch, se señalan algunas normas para conservar la salud, sin necesidad de restringir la asistencia a tales agasajos.

Dijo que estimaba innecesarios tales consejos higiénicos, toda vez que a los actos de aquella índole suelen asistir las autoridades para comportarse siempre como personas de morigeradas costumbres, prefiriendo la popularidad a la glotonería.

Por eso, terminó diciendo, los banquetes que tengan carácter público de adhesión y homenaje, no entrañan ni entranarían nunca, consecuencias gástricas lamentables.

EL HIMNO DE LA EXPOSICION

En los círculos teatrales se dice que el maestro Serrano está escribiendo una partitura dedicada a la Exposición.

LLEGADA DE DIPLOMATICOS

Procedente de Sevilla han llegado el ministro de Bulgaria y el embajador del Japón, para visitar la Exposición.

CAUSA ELEVADA A PLENARIO

Se ha elevado a plenario la causa instruida con motivo del asalto y doble asesinato ocurridos en el Café España, de Badalona, el 12 de mayo de 1924.

Durante la instrucción de la causa fué declarado demente el recluso

MUEBLES BARATOS ANTA Portales, 46.

en una casa de salud, Félix Gómez Esteban, y declarados en rebeldía los otros cinco individuos que tomaron parte en el asalto.

EL ALMIRANTE MORALES

Se sabe que el sábado llegará al crucero «Almirante Cervera», que conduce al comandante general de la Escuadra, señor Morales, quien el domingo saldrá para Madrid.

EL MINISTRO DE MARINA HA HECHO UN VUELO DE NOCHE

Anoche el ministro de Marina estuvo en el aeródromo del Prat de Llobregat, elevándose en un aparato, que voló sobre la ciudad y la Exposición pudiendo contemplar el ministro el magnífico espectáculo que ofrecían la población y los jardines de Montjuich iluminados a aquella hora.

El señor García de los Reyes, que manifestó su viva complacencia y la grata impresión que le había producido el vuelo—obsequió después a sus acompañantes y al personal de la Aeronáutica con una cena íntima, regresando después a Barcelona.

Más de aviación

NUEVO AUTOGIRO REFORMADO

El inventor del autogiro ha realizado en estos días en Unatru Vientos nuevas pruebas del modelo de aparato de su invención—que fué construido en la fábrica Loring, de Carabanchel,—después de haberle introducido modificaciones para acoplar los últimos adelantos conseguidos en sus investigaciones.

El señor Cierva tuvo el proyecto de trasladarse de nuevo a Inglaterra mientras se realizaban las reformas; pero, en vista de la rapidez con que se ha llevado esta tarea, demoró su viaje, a fin de esperar a las segundas pruebas.

El señor Cierva ha expuesto cómo el autogiro despegaba—ha despegado—con más facilidad y en menos terreno que un avión de condiciones similares. De estos vuelos a los efectuados días atrás—antes de la reforma—la mejora es muy sensible y clara. Desde luego, se consigue también una perfección en el aterrizaje o motor parado, vertical o casi vertical si es necesario.

La modificación consiste en variar la forma de la cola y acortar el fuselaje. La puesta en marcha de las aspas, cuyo movimiento es la base de la elevación y el fundamento del autogiro, se consigue en tierra por el viento que produce la hélice y que se proyecta sobre la cola por intermedio de éstas sobre las aspas.

El señor Cierva expresó su regocijo por haber visto cumplido su deseo de que el primer aparato con reforma tan transcendental, sea de construcción española. Ya había experimentado la novísima «puesta en marcha»; pero aún no había sido incorporada con caracteres de permanencia a ningún aparato.

Marchará el señor Cierva a Londres el próximo sábado. Estos días instruye en la técnica del autogiro al piloto de aeroplano señor Ramban, que luego continuará las experiencias.

Piensa permanecer en Inglaterra un mes para trasladarse luego a los Estados Unidos. Respecto a la fábrica que, según noticias publicadas va a dedicarse de lleno a la construcción del autogiro ha dicho el inventor que se trata de uno de los miembros de la Sociedad para concesiones que ha formado en Norteamérica, pero que podrá dedicarse a esta nueva industria cualquier fabricante, y espera que pronto sigan otros el ejemplo.

EL «JESUS DEL GRAN PODER» IRA A LONDRES

Se asegura que los capitanes Jiménez e Iglesias se proponen ir a Londres a bordo del «Jesus del Gran Poder», en la primera decena de julio.

UN AERODROMO EN LERIDA

LERIDA.—Han llegado en avión los hijos del archiduque de Austria para asistir a la solemne inauguración que se celebrará el domingo, del aeródromo recién construido, a tres kilómetros de ésta.

ACCIDENTE DE AVIACION

ROMA.—Un aparato de aviación militar del campo de aviación de Poggio Cayó, incendiándose, desde la altura de 4.000 metros a cerca de un kilómetro de Anzola, línea del ferrocarril de Colonia y Modena.

El piloto resultó muerto porque el paracaídas no pudo funcionar perfectamente. En cambio el mecánico pudo salvarse mediante el empleo del paracaídas.

Una aujer que se hallaba en la vía férrea fué alcanzada y muerta por el avión.

LOS AVIADORES ARRACHARD Y RIGNOT

SAIGON.—Los aviadores franceses Arrachard y Rignot, procedentes de Bankok, han aterrizado en ésta.

LOS AVIADORES DEL «PAJARO AMARILLO»

PARIS.—Los aviadores Lefevre, Assolant y Lotti han sido recibidos por el señor Poincaré.

Se cree que les va a ser otorgada la Legión de Honor.

FRACASO DE LOS AVIADORES FRANCESES

LE BOURGET.—Los aviadores De Marnier y Favreau, aterrizaron anoche a las veintidós horas y veintidós minutos, después de haber dado cuarenta y cinco vueltas al circuito, cubriendo una distancia de 6.520 kilómetros.

Los aviadores se vieron obligados a aterrizar por mal funcionamiento del motor.

Aun cuando han batido el record francés, el mundial hasta hora detenido por Ferrarin y Del Petre, con 7.666 kilómetros, no han conseguido batir.

BATIENDO EL «RECORD» FEMENINO

PARIS.—La aviadora Mary Pastil, se elevó esta mañana en Le Bourget, en un monoplano, con el propósito de batir el record femenino de permanencia en el aire.

INFORMACION GENERAL

Madrid, 20.—Varias horas

HA FALLECIDO EL EXDIPUTADO AZZATI

Comunican de Valencia, que a las cuatro de la tarde, rodeado de su familia y algunos íntimos, ha fallecido el exdiputado republicano radical, don Félix Azzati.

Aun cuando se esperaba el funesto desenlace, la muerte del ilustre republicano ha causado general sentimiento y la casa monárquica es visiblemente triste.

Actualmente se dedica Azzati a hacer traducciones de las obras de Nietzsche con un amplio estudio biográfico del filósofo alemán escrito por su hermano.

Ha traducido también algunas obras de Pirandello, y en la actualidad estaba traduciendo un libro de poesías de un poeta italiano, de gran mérito aunque desconocido fuera de Italia. Se llama Juan Pascoli.

De política no se ocupó Azzati en estos últimos tiempos.

EL REPARTO DE LA SUSCRIPCION PARA LAS VICTIMAS DEL INCENDIO DE NOVEDADES

La Comisión del Ayuntamiento, encargada de repartir donativos a los damnificados por el incendio de Novedades, ha terminado sus trabajos.

Se instruyeron 417 expedientes, denegándose 26 de ellos por falsedad o insignificancia de los datos.

En algunos otros casos se obligó a los peticionarios a renunciar en favor de los verdaderamente damnificados. Se recaudaron 1.064.918 pesetas. Las víctimas, fueron: 80 muertos, 96 heridos graves y 87 leves.

Se han repartido donativos a 190 familias, y un donativo especial de 2.000 pesetas a los profesores de la orquesta del teatro.

PREPARANDO LA ASAMBLEA MUNICIPALISTA

La Unión de Municipios españoles se ocupa de la Asamblea municipalista que se celebrará en Palma de Mallorca a fines de verano o principios de otoño.

Tendrá un carácter preferentemente histórico. También estudiará la posibilidad de congregarse en Madrid para la segunda quincena de octubre un cierto número de Ayuntamientos americanos.

A su vez, la Unión Internacional de Villas ha convocado a una Asamblea internacional que se celebrará en Varsovia.

EL FESTIVAL TAURINO DE MADRID.—GRAVE COGIDA DE SAN JOSE

Con escasa entrada se ha celebrado en la plaza de toros un variado festival taurino.

Primeramente actuaron Llapisera, Lerín y el Guardia, obteniendo gran éxito.

Después, los Charros Mejicanos derribaron a caballo un novillo y ejecutaron otros alardes de consumados jinetes.

Pie a tierra, despacharon regularmente dos novillos.

El «charro» San José, al lancear de capa al primer novillo, fué enganchado aparatadamente, retirándole las asistencias a la enfermería, donde se le apreció una cornada grande en el muslo, que interesa importantes tejidos.

Finalmente, Niño de Embajadores y Niño de Cerrajillas se las entendieron con otros dos novillos, mostrando muchos detalles de toreros enterados.

HUESPED DISTINGUIDO

Se encuentra en Madrid don Daniel Sierra Navas, catedrático de la Escuela Normal de Santiago de Cuba y presidente de la Asociación de reporteros de aquella provincia.

LAS DECLARACIONES DE ROMANONES

El «Diario Universal» órgano en la Prensa del conde de Romanones dice: «El Sol» de hoy publica un telegrama de Burdeos atribuyendo a nuestro ilustre amigo el señor conde de Romanones unas declaraciones que, según dicho telegrama, ha hecho un enviado de un periódico bordelés sobre la actual situación de España.

El señor conde de Romanones nos manifiesta no ser exacto lo que se le atribuye.

«El Sol» por su parte, replica que se ha limitado a publicar una noticia facilitada por la Agencia Radio que, por cierto, había aparecido ya en «Informaciones».

OTRO CRIMEN DEL AMOR

ALICANTE.—En el pueblo de Benisa, Antonio Costa Ibáñez, de 25 años, sostenía relaciones con María Ibarra Cardona, de 18. Las relaciones terminaron cuando Antonio se trasladó a vivir a Denia.

Hoy se presentó Antonio en Benisa y se dirigió a casa de su novia, invitándola a reanudar los amores. Ante la negativa de la muchacha le disparó un tiro, ineficaz en el pecho, y luego se hizo un disparo bajo la barba y mandando sangre salió a la calle. Se encontró con la vecina Gertrudis Mayoral a la que suponga causante de la actitud de su novia y le hizo unos disparos.

Los tres quedaron gravemente heridos.

LOS MARINOS ITALIANOS

MALAGA.—El Ayuntamiento ha obsequiado a los marinos italianos con un vino de honor, en el Salón de fiestas del Palacio Consistorial.

El alcalde ofreció el agasajo y el almirante dió las gracias.

Después, el almirante obsequió con un te en el buque insignia.

A las diez de la mañana zarpó la escuadra con rumbo a Lisboa.

CADIZ.—Llegó la primera división de la escuadra italiana, compuesta de dos cruceros, dos destroyers y cinco submarinos.

El almirante obsequió a las autoridades.

PARA DEMOSTRAR SU AFECTIO A LA REAL FAMILIA

BILBAO.—Varios aristócratas y personalidades distinguidas de la Banca, tratan de elevar al rey, un proyecto demostrativo del cariño de Vizcaya a la real familia.

Se piensa construir un suntuoso palacio cerca del Abra, para regalarlo a los reyes.

GURACION DEL CANCER POR UN NUEVO PROCEDIMIENTO

MONREAL.—Dos cirujanos del Hospital franco-canadiense han hecho algunas curaciones del cáncer por un nuevo procedimiento de cauterización.

NUEVOS MOVIMIENTOS SIMS-MICOS

LONDRES.—Se han registrado nuevos movimientos sísmicos en Nueva Zelanda, lo cual agrava la situación de algunas poblaciones.

Se teme por la suerte de gran cantidad de público y de animales.

LAS RELACIONES DIPLOMATICAS ENTRE RUSIA E INGLATERRA

LONDRES.—Un alto funcionario del Comité soviético de Negocios Extranjeros, ha visitado por dos veces a Trotski en Constantinopla, al objeto de que éste le pueda indicar el mejor modo de llegar a un acuerdo, a fin de reanudar las relaciones diplomáticas con Inglaterra.

LLEGADA DE DIEZ PRELADOS ESPAÑOLES

GENOVA.—Llegaron ayer diez prelados españoles, a bordo de un hidroavión gigante.

Hoy continuarán su viaje aéreo a Roma, donde visitarán

Ultramarinos de Venancio Marín

Esta Casa, como todos los años, tiene las mejores alubias blancas y pinas para salsas. Antes de comprar consulten precios. Especialidad en aceites de La Serna y El Cortijo, filtrados. MARQUES DE SAN NICOLAS, NUMERO 35.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL Y RESERVAS: 132.000.000 DE PESETAS.

GALAHORRA LOGRONO HARO

Cuentas Corrientes, Imposiciones a Plazo Fijo, Compra y Venta de Valores del Estado e Industriales, Oro y Monedas Extranjeras, Giros y Letras.

CAJA DE AHORROS: INTERES, 4 POR 100 ANUAL.

Avisos y Noticias

Gracias a que a las ocho y pico de la noche, el cielo, que durante todo el día se había mostrado con aparato de tormenta, nos obsequió con una llovizna que, refrescando el ambiente, no permitió que se celebrara el concierto musical en el paseo del Príncipe de Vergara, pudimos descansar de la servante influencia del calor del día. Hoy comienza, «calendariamente», el verano, y, sin embargo, hemos pasado ya unos cuantos días de este extraordinario que nos han dejado macilentos de tanto sudar, antes de que el alma-que haya puesto en la orden del día el derretirse por los poros de la piel.

El ambiente fué ayer pesadísimo y caliginoso. Hasta a la sombra se había insostenible. Pero todavía era más «de horno» el del interior de las casas; tanto, que el término más favorable de la alternativa para no asfixiarse era echarse a la calle.

Lo curioso es que durante todo el día sopló viento mezclado de Norte, que no refrescó nada, y que únicamente se refrigeró el ambiente a partir de la escasa lluvia de las ocho, y no precisamente por ella, sino porque en las regiones del Noroeste de la provincia descargaron, según nuestros noticias, tormentas considerables.

El termómetro, que no había bajado en la madrugada de 16,4 grados, registró hasta 35 al sol y 30,6 a la sombra.

Durante el mediodía hubo en el Espolón la concurrencia «reglamentaria». De ocho a diez de la noche la animación en el paseo del Príncipe de Vergara fué extraordinaria. El primer concierto «del cambio de hora» ha tenido un éxito enorme. Las gotas de agua que cayeron poco después de empezar no tuvieron la menor acción disolvente.

Después del concierto, hasta la una de la madrugada, también hubo bastante concurrencia.

El barómetro señaló durante todo el día la presión normal, décimas más o menos: 734 milímetros por la mañana y 733 a las seis de la tarde.

VENDO CASA, con establo para 40 vacas y vivienda para cinco familias, en 26.000 pesetas. Produce en renta 9 por 100. Agencia Pozueta, Muro Mata, 1. ent.º

BACALAO ROCKAL, nueva pesca. Para con tomate, cosa rica. Tres dedos de grueso. Sólo en **CASA PIAZUELO, GALARZA, 16.**

NOTA.—Olivivas negras de Aragón. Rico postre.

Chico para limpieza. Hace falta en la Relojería Cadarso. SAGASTA, 6.

PINTURAS AL OLEO y acuarela, Lienzos para cuadros y tapices, Pinceles, Paletas, etc. DROGUERIA DE ARANSAY Calle del Mercado, 39.

PISO 1.º ESPACIOSO, con hermosa galería y cuarto de baño, se arrienda en Carmelitas, 16. Informan en la misma calle, 6, 1.º

Máquina de escribir marca «Underwood», muy buena, se vende. Razón, en LA RIOJA.

MUEBLES ANTA Portales, 46

Gran surtido en dormitorios, comedores, despachos y vestidores. PRECIOS ECONOMICOS.

El señor gobernador civil nos manifestó anoche que había recibido un telegrama del presidente de la Asamblea Nacional, en el que le participa que han quedado aplazadas hasta el día primero de julio las sesiones plenarias de la Asamblea, a fin de dejar ultimados varios dictámenes.

La primera sesión se celebrará en dicho día, y comenzará a las cuatro de la tarde.

VENDO CASA de dos plantas bajas y un piso en Plaza de San Agustín. Agencia Pozueta, Muro Mata, 1. ent.º

ESPARRAGOS TREVIANO BUOS SE PREFIEREN A LOS FRESCOS

Consultorio Médico - Quirúrgico Luis Ruiz Mosso 11 a 1 y de 3 a 6 M. MURRIETA, 9, 1.º

OPERARIAS. Se necesitan en la Fábrica de Pastillas de la VIUDA C. SOLANO.

SE NECESITA DONCELLA para familia que vive en San Sebastián. Razón, en LA RIOJA.

ENCENDEDORES CASA CASTELLANOS

HUEVOS FRESCOS 15 DOCENA. E. PARACUELLOS Cristo, 20. — Teléfono 375.

TRAJES DE CABALLERO Procedentes de la antigua sastrería de don Jonás Jiménez (q. e. p. d.), se liquidan a precios de fábrica una gran colección de trajes para verano y entretiempe, en calidades superiores. Aprovecharse, porque estas ocasiones no suelen presentarse. GRIJALBA Plaza Mercado, 27, esquina Mercaderes

SOMBRILLAS BOLSOS COLLARES PULSERAS ABANICOS **CASA AMALRIC** Calle Marqués de Vallejo, núm. 8

Don José María Santaolalla, vecino de Navarrete, ha solicitado autorización para tender una línea de transporte de energía eléctrica a alta tensión desde la línea general perteneciente a la Sociedad anónima Buico de Fuenmayor, de la cual la derivará para llevarla al transformador que se instalará en la finca «Era Marín», perteneciente al solicitante con el objeto de accionar el motor de una máquina trilladora, en el término municipal de Navarrete.

DR. CANTERO GARGANTA NARIZ OIDOS

recibirá consultas: en Haro, Hotel Suizo, el día 1.º de cada mes, y en Logroño, Hotel Comercio, el día 2.º

La Compañía de Maderas. — BILBAO Oficinas y Fábrica, calle Churrucos Apartado núm. 44

Frustr Mecanográfico S. A. Máquinas de Escribir «ROYAL» TALLER DE REPARACIONES. ABONOS DE LIMPIEZA SAGASTA, 12. — LOGRONO.

Agencia Escudero Antes de comprar fincas, consulte con esta Agencia. — También dispone de dinero en préstamo por las cantidades que se precisen.

EMILIO CASAS SIFILIS Y VENEREO DIATERMIA — RAYOS X SAGASTA, 17, 2.º

La sesión que esta tarde a las cinco ha de celebrarse la Comisión provincial, se limitará a tratar asuntos de personal, Beneficencia e Intervención.

Banco Español de Crédito Libreta de Ahorros. 4 por 100 anual

Casa en Calahorra Se vende la num. 23 de Las Cabas. Informes, su dueño, E. Fid. Astarloa, núm. 3, BILBAO.

Subasta de cueros Las pieles de las reses de cebón y ternera que se sacrifican por un grupo de tabajeros en el Matadero de esta capital durante el tercer trimestre — meses de julio, agosto y septiembre — serán subastadas el próximo domingo, día 23 del actual, a las cuatro de la tarde, en Hermanos Moroy, 14, 1.º

DEPENDIENTA. Se necesita para Mercería, Loza y Cristal. Se preñere de 23 años en adelante. Informes, en LA RIOJA.

COLEGIO PROVINCIAL DE MEDICOS DE LOGRONO Como no se celebró la sesión de Junta general reglamentaria el 12 del corriente, se cita en segunda convocatoria para el día 23 del mes actual, y hora de las doce, mediodía; debiendo cumplirse por todos los colegiados con lo expresado en aquella citación. El Secretario, José María Lopez. — v.º B.º El Presidente, Benito Moreno Salsico.

De Saraguda se han recibido noticias oficiales dando cuenta de un accidente ocurrido en las obras del Canal Victoria Eugenia, en término de Lodosa, del que fué víctima el obrero Elías Sesma, de 22 años y vecino de Saraguda.

Este se hallaba ocupado en el enganche y desenganche de las vagones que se emplean para el transporte de tierras procedentes de las obras indicadas.

Al intentar subirse a un tren de esas vagones puesto en marcha, quedó enganchado de un pie y cayó a la vía siendo arrollado por una de las vagones, sufriendo lesiones de importancia que fueron calificadas por el médico que le asistió, de pronóstico reservado.

El herido quedó hospitalizado en Lodosa.

OPERARIAS. Se necesitan en la Fábrica de Pastillas de la VIUDA C. SOLANO.

ENCENDEDORES CASA CASTELLANOS

HUEVOS FRESCOS 15 DOCENA. E. PARACUELLOS Cristo, 20. — Teléfono 375.

TRAJES DE CABALLERO Procedentes de la antigua sastrería de don Jonás Jiménez (q. e. p. d.), se liquidan a precios de fábrica una gran colección de trajes para verano y entretiempe, en calidades superiores. Aprovecharse, porque estas ocasiones no suelen presentarse. GRIJALBA Plaza Mercado, 27, esquina Mercaderes

SOMBRILLAS BOLSOS COLLARES PULSERAS ABANICOS **CASA AMALRIC** Calle Marqués de Vallejo, núm. 8

ENCENDEDORES CASA CASTELLANOS

HUEVOS FRESCOS 15 DOCENA. E. PARACUELLOS Cristo, 20. — Teléfono 375.

TRAJES DE CABALLERO Procedentes de la antigua sastrería de don Jonás Jiménez (q. e. p. d.), se liquidan a precios de fábrica una gran colección de trajes para verano y entretiempe, en calidades superiores. Aprovecharse, porque estas ocasiones no suelen presentarse. GRIJALBA Plaza Mercado, 27, esquina Mercaderes

SOMBRILLAS BOLSOS COLLARES PULSERAS ABANICOS **CASA AMALRIC** Calle Marqués de Vallejo, núm. 8

ENCENDEDORES CASA CASTELLANOS

HUEVOS FRESCOS 15 DOCENA. E. PARACUELLOS Cristo, 20. — Teléfono 375.

TRAJES DE CABALLERO Procedentes de la antigua sastrería de don Jonás Jiménez (q. e. p. d.), se liquidan a precios de fábrica una gran colección de trajes para verano y entretiempe, en calidades superiores. Aprovecharse, porque estas ocasiones no suelen presentarse. GRIJALBA Plaza Mercado, 27, esquina Mercaderes

SOMBRILLAS BOLSOS COLLARES PULSERAS ABANICOS **CASA AMALRIC** Calle Marqués de Vallejo, núm. 8

ENCENDEDORES CASA CASTELLANOS

HUEVOS FRESCOS 15 DOCENA. E. PARACUELLOS Cristo, 20. — Teléfono 375.

TRAJES DE CABALLERO Procedentes de la antigua sastrería de don Jonás Jiménez (q. e. p. d.), se liquidan a precios de fábrica una gran colección de trajes para verano y entretiempe, en calidades superiores. Aprovecharse, porque estas ocasiones no suelen presentarse. GRIJALBA Plaza Mercado, 27, esquina Mercaderes

RADIO AFICIONADOS!



PHILIPS RADIO

Rodríguez Arias, 11. BILBAO

En el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital, han terminado los exámenes de final o de conjunto de bachillerato elemental, 57 alumnos con la nota de aprobados; y dos alumnas, con la nota de sobresaliente, siendo éstas las señoritas Angella Gómez Domínguez y Josefina Zafarza Román.

MUY PRONTO se inaugurarán las cabinas de la Playa del Ebro, montadas con todo esmero, como en las playas del Cantábrico y Levante.

¿Quiere usted tomar BUEN CAFE? Compre el de «EL ARCA DE NOE»

MUEBLES ECONOMICOS Por ser de construcción propia, del conocido ebanista Eustasio Pérez. Pablo Iglesias, núm. 2 (antes Baños).

MAQUINAS DE ESCRIBIR OCASION VERDAD Nada de liquidaciones. Máquinas usadas de todos precios, a 25 pesetas mensuales. FRUST MECANOGRÁFICO (S. A.) SAGASTA, 12. — LOGRONO.

SE NECESITA DONCELLA para familia que vive en San Sebastián. Razón, en LA RIOJA.

En Treviana, en un majuelo propiedad de Victoriano Díaz Bóveda, han sido desmochadas 139 cepas, encontrándose los pámpanos por el suelo. Las pérdidas se calculan en 300 pesetas. Se ignora quién haya sido el autor, si bien se supone sea objeto de alguna venganza por alguien a quien el propietario de la viña, que a la vez es guarda, le haya impuesto alguna denuncia.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS Fundado y dirigido por el DOCTOR CASTROVIEJO, oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Calle Once de Junio, 11. — Entrada al consultorio: calle Salmetero, núm. 20

Hoy, en la iglesia colegial de Santa María de la Redonda, dará principio, a las siete y media, la novena del Corazón de Jesús, con el Señor de manifestación, cánticos por la orquesta y sermón a cargo del R. P. Saturnino Osés S. J.

Esta novena terminará el día de San Pedro con solemnes cultos que en su día publicaremos.

Langosta siempre Sólo hay en el Restaurant El Cantábrico (Mercado, 19, enfrente de Teléfonos).

Esta Casa sirve un cubierto a 3,50, orgullo de la Casa.

Servicio a la carta; vinos de todas las marcas; café exprés y servicio de Bar. — Meriendas a base de platos típicos: Callos a la Riojana, Bacalao, Pimientos rellenos, etc.

Se sirven raciones de todo. Espléndido servicio de mesa.

ENCENDEDORES CASA CASTELLANOS

HUEVOS FRESCOS 15 DOCENA. E. PARACUELLOS Cristo, 20. — Teléfono 375.

TRAJES DE CABALLERO Procedentes de la antigua sastrería de don Jonás Jiménez (q. e. p. d.), se liquidan a precios de fábrica una gran colección de trajes para verano y entretiempe, en calidades superiores. Aprovecharse, porque estas ocasiones no suelen presentarse. GRIJALBA Plaza Mercado, 27, esquina Mercaderes

SOMBRILLAS BOLSOS COLLARES PULSERAS ABANICOS **CASA AMALRIC** Calle Marqués de Vallejo, núm. 8

ENCENDEDORES CASA CASTELLANOS

HUEVOS FRESCOS 15 DOCENA. E. PARACUELLOS Cristo, 20. — Teléfono 375.

TRAJES DE CABALLERO Procedentes de la antigua sastrería de don Jonás Jiménez (q. e. p. d.), se liquidan a precios de fábrica una gran colección de trajes para verano y entretiempe, en calidades superiores. Aprovecharse, porque estas ocasiones no suelen presentarse. GRIJALBA Plaza Mercado, 27, esquina Mercaderes

SOMBRILLAS BOLSOS COLLARES PULSERAS ABANICOS **CASA AMALRIC** Calle Marqués de Vallejo, núm. 8

ENCENDEDORES CASA CASTELLANOS

HUEVOS FRESCOS 15 DOCENA. E. PARACUELLOS Cristo, 20. — Teléfono 375.

TRAJES DE CABALLERO Procedentes de la antigua sastrería de don Jonás Jiménez (q. e. p. d.), se liquidan a precios de fábrica una gran colección de trajes para verano y entretiempe, en calidades superiores. Aprovecharse, porque estas ocasiones no suelen presentarse. GRIJALBA Plaza Mercado, 27, esquina Mercaderes

SOMBRILLAS BOLSOS COLLARES PULSERAS ABANICOS **CASA AMALRIC** Calle Marqués de Vallejo, núm. 8

ENCENDEDORES CASA CASTELLANOS

HUEVOS FRESCOS 15 DOCENA. E. PARACUELLOS Cristo, 20. — Teléfono 375.

TRAJES DE CABALLERO Procedentes de la antigua sastrería de don Jonás Jiménez (q. e. p. d.), se liquidan a precios de fábrica una gran colección de trajes para verano y entretiempe, en calidades superiores. Aprovecharse, porque estas ocasiones no suelen presentarse. GRIJALBA Plaza Mercado, 27, esquina Mercaderes

SOMBRILLAS BOLSOS COLLARES PULSERAS ABANICOS **CASA AMALRIC** Calle Marqués de Vallejo, núm. 8

ENCENDEDORES CASA CASTELLANOS

HUEVOS FRESCOS 15 DOCENA. E. PARACUELLOS Cristo, 20. — Teléfono 375.

El domingo, a Piqueras

ROMERIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA LUZ Los concesionarios exclusivos de esta línea, en favor del público han puesto los siguientes precios de ida y vuelta: Delantera y berlina, 8'50 pesetas. — Interior y arriba, 7 pesetas. ¡Quién no va a pasar el día a Piqueras por este precio! Inscripción: Estanco de P. Alonso (planta baja Delegación de Hacienda.)

¡¡AUTOMOVILISTAS!!

Recauchutados M. R. M. Reparación y renovación de cubiertas

Vulcanización de cámaras en el acto Trabajo garantizado. Taller: Calle de San Antón. Logroño

A pasar el verano a Briones marchó ayer en su automóvil y acompañado de sus hermanas, nuestro amigo el propietario don Victor Gil de la Cuesta.

Salió para Arnedillo doña Prudencia Velás, viuda de don Feliciano Montes.

Doña María Solozábal, con su familia, a Tricio.

Don Tiburcio Martínez Alesón, con su sobrino Agustín Orzá, a Irún.

Doña Julia Lacorte, directora de la Escuela Normal de Maestras, con su familia, a Valgañón.

MANTONES DE MANILA Se venden muy bonitos y en buenas condiciones. Razón, en LA RIOJA.

CANARIO con pintas verdes, se ha extraviado. A quien lo entregue en los talleres de Cenzano, carretera de Villamediana, se le gratificará espléndidamente.

MAQUINAS Y MATERIAL PARA FOTOGRAFIA. Las mejores marcas. Droguería Ruiz de Oña. — Logroño.

Café Bar Arco Iris Servido por simpáticas señoritas. Suntuoso Salón.—Bar Americano. Las mejores marcas en licores, cervezas y refrescos. Coktelería fina. Café exprés. MAYOR, NUM. 140.

OMNIA Compañía de Seguros OFICIAL DEL REAL AUTOMOVIL CLUB DE ESPAÑA

Automóviles. — Incendios Agencia para Logroño y provincia. don Juan José Díaz Guineas 21. de Rey, 3, 3.º, Logroño.

Como se temía, falleció en el Hospital Provincial el anciano Domingo Davalillos, que en la tarde del miércoles fué arrojado por el automóvil número 480 de la matrícula de Logroño.

Los niños se crían fuertes y robustos tomando la Emulsión preparada en la farmacia del DR. PERUCHA.

Relojería y Optica CADARSO. Sagasta, 6

M. Antoñana GRABADOS

Bisutería, Estuches para regalos, Sellos de caucho y metal para tinta y lapic, Placas esmaltadas para anuncios, Chapas caladas para estarcidos, Bretón de los Herreros, 0.—Logroño.

EBANISTAS, SILLEROS y BARNIZADORES, se necesitan en la fábrica de muebles de G. Lozano y Cia., carretera de Villamediana.

Dr. C. Calvo Ariznavarreta Análisis clínicos y biológicos REACCIONES DE WASSERMANN ENFERMEDADES DE LA SANGRE San Blas, 1. — Teléfono 273.

GIROJA, LOGRONO. — Exporta aceitunas rellenas a satisfacción. a LUSTRES PARA SUELOS. Brillo insuperable; insecticida seguro. Droguería Ruiz de Oña. — Logroño.

LABORATORIO CHAVARRIA Farmacológico del Hospital Militar Análisis Químicos y Microbiológicos. Sangre, Líquido Cefalorraquídeo, Espú, Pus, Orinas, Contenido gástrico, etc., etc.

Reacciones Wassermann y Weinberg todos los días laborables. a Canalejas, 3, entresuelo. — Logroño.

J. Aguirre Azcárate Médico de la Casa de Socorro GARGANTA. — NARIZ Y OIDOS Bretón Herreros, 19, 2.º 10 a 4 y 3 a 3.

DE PELOTA Han jugado esta tarde en el frontón Euskal-jai, Patricio y Guelvenzu, contra Arrizabalaga y Ezponda, ganando los primeros que dejaron en dos juegos a éstos.

Después Yanci e Irigoyen, vencieron por tres juegos de diferencia a Cildoz y Mendaza.

SUBSIDIOS A FAMILIAS NUMEROSAS Por el Ayuntamiento ha sido facilitada a la prensa una relación de padres de familia numerosa, que han sido favorecidos con subsidio del Estado.

DE PELOTA Han jugado esta tarde en el frontón Euskal-jai, Patricio y Guelvenzu, contra Arrizabalaga y Ezponda, ganando los primeros que dejaron en dos juegos a éstos.

Después Yanci e Irigoyen, vencieron por tres juegos de diferencia a Cildoz y Mendaza.

DE PELOTA Han jugado esta tarde en el frontón Euskal-jai, Patricio y Guelvenzu, contra Arrizabalaga y Ezponda, ganando los primeros que dejaron en dos juegos a éstos.

Después Yanci e Irigoyen, vencieron por tres juegos de diferencia a Cildoz y Mendaza.

DE PELOTA Han jugado esta tarde en el frontón Euskal-jai, Patricio y Guelvenzu, contra Arrizabalaga y Ezponda, ganando los primeros que dejaron en dos juegos a éstos.

Después Yanci e Irigoyen, vencieron por tres juegos de diferencia a Cildoz y Mendaza.

DE PELOTA Han jugado esta tarde en el frontón Euskal-jai, Patricio y Guelvenzu, contra Arrizabalaga y Ezponda, ganando los primeros que dejaron en dos juegos a éstos.

Después Yanci e Irigoyen, vencieron por tres juegos de diferencia a Cildoz y Mendaza.

DE PELOTA Han jugado esta tarde en el frontón Euskal-jai, Patricio y Guelvenzu, contra Arrizabalaga y Ezponda, ganando los primeros que dejaron en dos juegos a éstos.

Después Yanci e Irigoyen, vencieron por tres juegos de diferencia a Cildoz y Mendaza.

DE PELOTA Han jugado esta tarde en el frontón Euskal-jai, Patricio y Guelvenzu, contra Arrizabalaga y Ezponda, ganando los primeros que dejaron en dos juegos a éstos.

QUINTA CUARTA

¿Quiere Vd. comer bacalao?

Vea el **ROCKAL** de la nueva pesca, que acabamos de recibir. **ALUBIAS SELECCIONADAS PARA SIEMBRA** (La mejor simiente).

El número 148, favorecido la última semana con un vestido en **LA ABUNDANCIA**, ha correspondido a doña Pilar Torralba, que habita en Sagasta, 27, entresuelo. El 149, favorecido con otro vestido en **EL AS**, ha correspondido a la señorita Laura González, calle Mayor, 140.

El número 106

agraciado, en la **TIENDA CENTRAL**, no ha aparecido todavía. **VEA SI USTED LO TIENE**

Establecimientos T. Sáenz y Compañía (S. L.)

Suoceros de Viuda de Arza.

Club Deportivo Logroño

Gran verbena de San Juan en Las Gaunas el día 22 del corriente, a las diez de la noche.

CENA AMERICANA

Consomé de ave Frio en taza.
Jamón del Bidasoa Salsa Tártara.
Pollo Sauté Périgordine.
Jamón de York.
Huevos hilados.
Postres:
Fresones helados Melva
Pastel Duquesito
Café.

BAILE

LA CENA, Y DESPUES EL BAILE, SERAN AMENIZADOS POR LA BANDA DE BAILEN Y LA ORQUESTINA BLASCO. EN LOS INTERMEDIOS, ORGANILLO.

Precio: doce pesetas.

Las tarjetas para la cena se pueden adquirir hasta el mismo día, a las 15, en los locales del Club (Granja Oriente), de 14 a 16 y de 21'30 en adelante. Los socios, para entrar en el campo, irán provistos de su tarjeta-recibo de junio (verde), siendo confrontada su identidad por la Junta a la entrada o en cualquier momento.

La ley seca en Norteamérica

CRUENTA REPRESION DEL CONTRABANDO

WASHINGTON.— En lo que va de mes ha habido cinco muertes a consecuencia de la imposición de las restricciones del alcohol.

Los sentimientos que se notan en la actual crisis de la ley seca son en muchos sitios más violentos que en épocas anteriores. Hacia diez años que este problema no revestía tan graves caracteres. La Casa Blanca está preocupada por la situación que se crea.

Ha regresado la Comisión que había partido para investigar acerca de la vigorización de las medidas para el cumplimiento de la ley restrictiva de la bebida. Desde los principios de la prohibición van ya doscientos muertos. Los últimos casos han sido los siguientes:

El día 15, cuando un individuo llamado Arthur Gordon, de 24 años, fué muerto a tiros en Moores, Estado de Nueva York. H. Johnson, presidente de la Cámara de Educación, telegrafió al letrado Lowman, ayudante del secretario del Tesoro, diciéndole que la víctima fué agredida por la espalda a plena luz.

También el día 15 Mr. Buchanan, que iba en automóvil, y es de Georgia, fué agredido por la fuerza que vigila el tráfico clandestino, pues se le confundió con un transgresor que llevaba botellas en el coche.

El día 16 del actual, un individuo que en Little Rock (Arkansas), había sido detenido por intoxicación, trató de evadirse, y entonces la guardia disparó, causándole la muerte. El ucherif Johnson fué amenazado por la población, que, furiosa, le acusaba de asesinato.

Ya anteriormente este ucherif había estado condenado a cinco años de cárcel por un hecho análogo.

Los periódicos están dando una gran importancia a esta represión por arma de fuego, y encabezaban los artículos y las informaciones con rúbricas llamativas.

El miembro republicano de la Casa de los Representantes ha declarado que cree que debiera desarmarse a los policías y agentes, en funciones, al entrar en clubs y otros establecimientos. Las bombas y fusiles sólo deberían entregárselos cuando hubieran de vigilar los automóviles.

El ayudante del secretario del Tesoro, Lowman, ha dicho energicamente que no cabe pensar en desarmar a la Policía.

También Hoover ha hecho declaraciones a este propósito.

«No podemos menos de deplorar toda desgracia personal, ha dicho, y ha añadido que el Departamento correspondiente hace y seguirá haciendo todo lo posible por evitar el uso indebido de armas por parte de los representantes de la ley.

Ha terminado diciendo que la pobla-

ción de las fronteras ha de colaborar con el Gobierno en lo posible, pues las fronteras son un gran peligro, ya que los principales conflictos de este orden son causados por los malhechores internacionales que se introducen en los Estados Unidos, los cuales dificultan el cumplimiento de las leyes y son la raíz de todo mal.

WINDSOR (Ontario).— Las hostilidades entre los contrabandistas de alcohol y los guardacostas norteamericanos a lo largo del río Detroit han tomado un aspecto teatral a consecuencia de los intensos esfuerzos puestos en práctica últimamente por las autoridades americanas con el fin de impedir que las bebidas alcohólicas procedentes del Canadá sean ilícitamente importadas en los Estados Unidos.

Ayer, desde los guardacostas norteamericanos se hicieron multitud de disparos de revólver contra numerosos barcos que atravesaban el río, sospechosos de realizar contrabando.

Hoy el tirofeo ha degenerado en una verdadera batalla.

Los contrabandistas, cuando se hallaban a unos cien metros de los docks de Detroit, rompieron el fuego inopinadamente sobre una embarcación automóvil encargada del servicio de patrullas.

La tripulación de esa embarcación contestó con sus revólveres y se cruzaron muchísimos disparos de una y otra parte, sin que haya habido ninguna pérdida por parte de unos ni de otros, pero la proa de la embarcación automóvil está acribillada de balas, y un contrabandista ha regresado herido a la región canadiense.

FRONTON BETI-JAI

En las contiendas que ayer se sostuvieron en la cancha del Betti Jai se advirtió en los jugadores el efecto del calor.

Este manifestó al final de la lucha entre Corono y Viguera y Bojas II y Gato Rojo, porque en los últimos tantos, si se exceptúa Viguera, ninguno de los pelotaris apodían ya con la camisa. Jugaron bien, sin embargo, y dieron emoción al partido haciendo igualadas en los tantos 15 y 16, y cuando habiendo llegado Bojas y su compañero a ponerse en 19 por 16 para 20, aun Corono y Viguera llegaron a 18.

El más seguro de todos fué Viguera. Corono lució su gran toque en muchos momentos, pero se comportó desigualmente. Bojas pegó cuanto pudo, y el «Gato» estuvo tan voluntarioso como siempre. Se les aplaudió.

En el segundo partido se dió el caso paradójico de que hasta que los pelotaris no se «calentaron» en el juego, dejaron advertir el enervante efecto del cálido ambiente.

El partido jugado por Uliacia y Altuna contra Irureta (el zurdo) y Chapasta, no tuvo el interés que podía



Coches y camiones 6 cilindros
Contado y plazos - Entrega inmediata
José Luis de Encío
Concesionario
Salmerón, 25. LOGRONO

ALOJARSE en SAN SEBASTIAN en el Hotel Ezcurra

esperarse más que en dos o tres momentos centrales del partido, en que el zurdo y Chapasta, que se habían quedado bastante atrás, dieron la sensación de que iban a igualar. En general, la pareja guetariense dominó y logró la victoria por ocho tantos.

to que los camareros vigilan la plaza de San Pedro y las calles. El gobernador Camillo Serafin está organizando su departamento, y del vecindario, de unas 400 almas, empieza a sentir su personalidad independiente, por más que no hay formalidades al pasar del territorio de Roma a lo que constituye el Estado del Vaticano.

Los yacimientos petrolíferos en España, según el director del Instituto Geológico

MADRID.—El director del Instituto geológico, don Luis Peña, ha elevado al ministro de Fomento, una moción, sobre el problema del petróleo en España.

EL PAPA Y LA CUESTION RELIGIOSA EN MEXICO

MEJICO.— Se afirma, con grandes vusos de verosimilitud que ha sido enviada a Roma, para que las examine el Santo Padre, las bases del arreglo entre la Iglesia y el Estado, bases que han merecido ya la aprobación de los negociadores mejicanos.

De fuente oficial se declara que el acuerdo con el Vaticano no implica ningún cambio en las leyes existentes, pero se refiere exclusivamente a su interpretación. Con el acuerdo de referencia, la clerecía puede volver a las iglesias que abandonó en 1926 y reanudar el culto público.

Parece ser que en dicha moción expone que se han perdido casi todas las esperanzas de encontrar en España yacimientos petrolíferos. A pesar de haberse llegado en los pozos abiertos para el sondeo en Soria y Cádiz a trescientos y cuatrocientos metros de profundidad, no se ha encontrado nada petróleo. No obstante, los trabajos continuarán hasta conseguir mayores profundidades aún, para obtener mayor convencimiento.

MEJICO.— No ha llegado todavía ninguna respuesta del Papa relativa a la controversia religiosa de Méjico, pero se espera que esa respuesta será recibida muy pronto.

También ha dado resultado negativo los sondeos efectuados en Burgos, donde había mayores esperanzas, por los indicios que presentaba el asfalto.

LONDRES.— De Nueva York se comunican al «Times» que monseñor Díaz, obispo de Tabasco, ha publicado una nota dirigida a los católicos para que guarden confianza respecto a las negociaciones actualmente entabladas con el gobierno mejicano para poner fin al conflicto entre la Iglesia y el Estado mejicano.

En algunos de los sitios donde se han efectuado sondeos, se ha observado que hubo petróleo, pero escapó en los movimientos geológicos registrados por la configuración de los terrenos.

En dicha declaración se dice que en compañía de monseñor Ruiz tiene solicitada una tercera entrevista con el presidente de la República, señor Portes Gil.

En otros lugares, se ha observado que el asfalto no procede de la oxidación del petróleo, sino de las oxidaciones de los hidrocarburos que se desprenden de los lignitos.

DE MARRUECOS

Se calcula que todavía durarán un año las investigaciones en los sitios donde había algunas esperanzas de obtener petróleo.

EL ALTO COMISARIO EN VILLA SANJURJO

VILLA SANJURJO.—Ha llegado un hidro procedente de Tetuán, conduciendo al alto comisario, conde de Jordana, con su jefe de Estado Mayor, coronel Aranda y ayudantes.

También continuarán los sondeos, aunque sin esperanzas en Leba y Vasconillos del Pozo (provincia de Burgos).

En el muelle le esperaban el general jefe de la circunscripción del Rif, don Sebastián Pozas, con el interventor civil don Edmundo Seo y comisiones de los Cuerpos militares de la circunscripción, todos los funcionarios civiles, autoridades indígenas y pueblo en masa.

Se propone la obtención del combustible líquido y sólido, pues de los lignitos, al parecer, se puede obtener gasolina y aceites lubricantes.

También le esperaba el director de Colonización señor Torrejón, que con el ingeniero agrónomo de la región de Melilla, señor Cremades, llegaron el día anterior, y el director de Intervención civil, señor Alvarez Balla, que con su secretario y otras personalidades llegaron a bordo del crucero «Cataluña».

Se pide que se estudie detenidamente la cuestión. Ello resolvería en parte algunos problemas que serían base de una independencia y garantía para caso de guerra en que España quedara incomunicada.

En el momento de tomar agua el hidro, las baterías de la plaza hicieron las salvas de ordenanza, rindiendo honores una compañía de Infantería con bandera y banda.

Este procedimiento lo emplean los alemanes en algunas fábricas que ha visitado don Luis Peña, obteniendo una excepción, pues la fabricación se lleva con gran reserva.

Ha una canoa a motor de la Compañía de Mar del Rif, acercándose el hidro el general Pozas, el interventor civil y de Marina.

El combustible obtenido de los lignitos es más puro que el que se puede obtener de los pozos, aunque algo más caro.

Seguidamente se trasladó al puesto el alto comisario, pasando revista a las fuerzas que le rindieron honores, marchando breves momentos a su alojamiento.

Del Vaticano

LA PRIMERA SALIDA DEL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO.—Todo el mundo se pregunta: ¿Cuándo dará el Papa la primera salida? Todo el mundo está intrigado, sobre todo en el Vaticano, ya que los prelaos que deben estar encamados en los propósitos del Papa, guardan absoluta reserva.

Después visitó las obras del puerto, oyendo las explicaciones que le dió el ingeniero señor Caballero Rodas sobre la marcha de las mismas, regresando a la población, la cual reunió a pie, seguido del séquito observando las mejoras introducidas en la urbanización del poblado y la nueva plaza del Rif, donde el interventor civil, sobre los planos levantados al efecto, explicó el proyecto de urbanización y embellecimiento de dicha plaza.

Un representante de la Prensa, ha podido entrevistarse con monseñor Caccia, el cual ha declarado que, si bien el Papa piensa salir de su residencia vaticana, no se ha fijado todavía la fecha.

El alto comisario felicitó al interventor civil por su acertada gestión. Terminada la visita al poblado, celebró una comida en la residencia del general de la circunscripción.

En iguales términos se ha expresado monseñor Pizzardo, subsecretario de Estado.

Por la tarde se verificó la revista de fuerzas y el lunch que le fué ofrecido por las fuerzas vivas de la población.

Ha circulado el rumor de que el Papa saldría el día 24 del actual, pero a medida que esta fecha se acerca, parece desvanecerse este plan.

OPERACIONES DE LOS FRANCISES

RABAT.—El grupo móvil que manda el general Niegier, ha ocupado en su avance por el territorio rebelde Tanghirif, sin gran resistencia, siguiendo después de esta ocupación su marcha hacia Ait Yacub. Reina calma en toda la comarca.

Se supone que antes de hacer la primera salida, ha de estar todo debidamente preparado, para que el acto revista la importancia que merece. Las tropas de Roma están en instrucción para cuando tengan que acordar el cortejo.

La fecha que se da como más probable es el 29 de junio. Habrá tiempo, para entonces, de preparar la Ciudad del Vaticano debidamente.

De día en día se nota que va adquiriendo carácter estatal. Sobre todo esto se nota en un ligero aumento de la gendarmería armada, que ahora cuida de la vigilancia de la población que entra en la basílica, en tan-

FUTBOL

VULGARIZACIONES DEPORTIVAS

IV

La salida del balón del campo de juego por la línea de goal hay que distinguir que se efectúa a consecuencia del toque de un jugador, cuando propio o del contrario, ya que la jugada cambia radicalmente. La del primero es la que saca la pelota, la jugada se denomina saque de esquina (corner-kick) y si es del segundo, saque de puerta (goal-kick).

En el primer caso la pelota es colocada en un punto cualquiera del pequeño arco de círculo que bordea la esquina del campo más próxima al punto por donde ha salido, y es lanzada por un jugador del bando contrario con el pie precisamente y en general por el extremo de ese lado.

La dirección que este imprime a la pelota, depende de lo que más convenga al juego, por la colocación de jugadores de uno y otro bando, teniendo en cuenta el factor viento, muy importante, para que la pelota paiga precisamente delante de la puerta y a muy poca distancia, para provocar en la misma puerta, una agrupación de jugadores (melee) que pueda crear un serio peligro para el portero. En la tirada de esquina toda la colocación de jugadores es válida y es en esta jugada donde más interviene el juego de cabeza, para recoger la tirada y rematar o defenderse.

El jugador que efectúa el saque de esquina está sujeto a las reglas ya explicadas para el saque de centro del campo y los contrarios a lo mismo respecto a aproximación del que efectúa la tirada.

A veces suele ser más eficaz un pase a jugadores del mismo bando desmarcados, pero lo corriente es provocar la amenaza a la puerta y lo más cerca posible.

La colocación de los jugadores del bando del que tira el saque es la siguiente, el trio interior amagando la puerta, el extremo opuesto un poco desplazado para recoger el saque de esquina si rebasa la puerta o un rechazo contrario, muy frecuente, y el que tira el saque tan pronto lo hace avanza hacia la puerta a buscar la pelota. El medio centro aumentando el ataque del trio interior, los medios alas atacando, pero dispuestos a salir hacia su puerta para cortar un avance del contrario, cosa también muy frecuente en estas jugadas y por último la defensa muy adelantada, pero uno de ellos no rebasará nunca la línea de medio campo y vigilando siempre el ataque contrario que no haya bajado a defender su puerta amenazada.

En contraposición, el equipo amenazado, debe retrasar sus medios e interiores a aumentar la defensa de su puerta, quedando siempre destacados el delantero centro y extremos para iniciar un rápido avance si les es posible, aprovechando ese aparente descenso del equipo contrario en esta típica jugada. Es también en esta jugada donde el portero estará siempre dispuesto a salir de su línea de goal, para que aprovechando la ventaja que le da el poder utilizar su manos, recoger el saque antes que un contrario utilice la cabeza y así despejar, pero retrasando acto seguido a su sitio.

Una vez tirado el saque de esquina y recogida la pelota por un jugador cualquiera, ya interviene la jugada, fuera de juego (offside).

Cuando la pelota es sacada fuera por la línea de goal y un jugador del bando contrario, hemos dicho que la jugada se denomina saque de goal (goal kick), colocándose la pelota dentro de la mitad del area de goal más próxima al sitio por donde salió y lanzándola hacia delante, bien sea por un defensa y bien haciéndola dar un vuelco completa sobre sí misma, para que entonces el portero cogiéndola con las manos, pueda hacer, bien con el puño o con el pie un saque más ventajoso. En esta jugada el que saca debe procurar hacer como mínimo un saque de medio campo y enviar la pelota hacia sus delanteros que desmarcados, esperaron el balón para conseguir, por sus esfuerzos, la ventaja inicial de un avance de medio campo y al que cooperará todo el equipo. Lógicamente un saque de goal debe ser seguido de un ataque hacia la puerta.

A todo jugador, excepción del portero, está prohibido, emplear sus manos o sus brazos para sujetar o empujar la pelota y la comisión de esta falta está castigada con un golpe franco.

Las reglas de juego, castigan tan sólo esta clase de faltas cuando son

voluntarias, quedando a juicio del árbitro el apreciar la falta o no de voluntad.

Hay manos clarísimas, las del jugador que lag levanta para sujetar la pelota, las del que visiblemente la detiene o empuja y éstas siempre deben ser castigadas. Difícil, muy difícil es para un árbitro, adivinar la voluntad o ausencia de intención, pero norma que deben seguir y así está recomendado, es la de castigar estas faltas ducosas, cuando perjudiquen al contrario dejándole pasar cuando ligeramente le beneficien. Por ejemplo y éste es el más claro; cuando un jugador se adelanta, cuando un golpe franco, da tiempo a colocarse a todo el equipo del bando que la cometió, malogrando de este modo la ventaja inicial del golpe franco.

Es de un efecto muy desagradable, presenciar en un partido, en el que el árbitro, por costumbre o por comodidad, pita toda clase de estas faltas, pues estas suspensiones temporales, colman la excitación nerviosa de todos los aficionados, sobreexcitan a los jugadores y en general perjudican al equipo contrario.

En el sitio donde la pelota ha sido tocada, se coloca en el suelo y es lanzada hacia adelante o pasada por un jugador del bando contrario, generalmente una defensa, para que así delanteros y medios, puedan esperar más avanzados la pelota y aprovechar la ventaja que les concede el castigo a los contrarios.

Manos muy importantes en un partido y a las que el árbitro debe dedicar mucha atención, son las que se producen fuera del área de castigo pero próximas a sus líneas, ya que suelen ser estos golpes franco, causa de muchos tantos.

En estas manos y en las que explicaremos sucesivamente dentro del área de castigo, son a las que los árbitros deben dedicar atenciones preferentísimas y deben, en la imposibilidad de adivinar la intervención de la voluntad en ellas, seguir un criterio único y definido en el transcurso del partido, no dejándose influenciar por protestas de público y jugadores, que son siempre parciales.

Los jugadores contrarios en este golpe franco, como en todos, no pueden acercarse a menos de nueve metros del que tira el golpe.

LAS GESTIONES PARA LOS PROXIMOS PARTIDOS

No pensamos mal al suponer que la comisión organizadora de la gran fiesta futbolística que organiza el Club Deportivo Logroño no haya de desmerecer en importancia a la de los suspendidos partidos con el Celtic de Gales, de Praga.

Así es, en efecto. Desde el momento en que se conoció el incumplimiento por los encuestados de su contrato, empezaron las gestiones para cerrar la temporada con dos partidos que justificarán, aun más que los suspendidos, la calificación de sensacionales.

Los partidos de liga imposibilitaban el desplazamiento a Las Gaunas para el domingo de ningún equipo de primera línea, más como las condiciones ligustas terminaban esos días, quedaban disponibles los días 29 y 30 del actual, ambos festivos, para celebrar dos interesantísimos partidos.

Y a concertarios tienden las gestiones que sin descanso realizan los directivos blanquirrojos.

Se ha pensado que el sábado, 29, festividad de San Pedro, venga a Las Gaunas el Athletic de Bilbao, y al día siguiente, domingo, la Real Sociedad de San Sebastián.

El equipo vizcaíno parece que pone algunos reparos para ese partido, pretextando su deseo de conceder el merecido descanso a sus jugadores. Los inconvenientes de los reuñamos voluntarios son de índole económica, por la cuantiosa subvención que solicitan.

Más fáciles de vencer éstas que aquéllas, es casi seguro que el domingo final de mes, venamos en Las Gaunas a campeones y subcampeones de Guipúzcoa. Partido realmente extraordinario.

Tampoco han cesado las negociaciones para traer a los atléticos. Y de desear es que estas posibilidades para cerrar brillantemente la temporada, lleguen a feliz término.

En cambio, el cercano domingo es muy fácil que sea día de descanso para los futbolistas blanquirrojos.

Al no poder encontrarse un rival digno para los titulares del Deportivo Logroño, se busca contrario al junios y en ese sentido se ofreció la fecha al equipo titular de Tudela y al Peña Sport de Tafalla, más uno y otro tienen partido ese día y han contestado negativamente.

Es probable, por tanto, que pasado mañana carezcamos de partido y que la compensación venga con creces los días 29 y 30.

X. X.

SUSCRIPCION PUBLICA

DE 50.000 CEDULAS DE CREDITO LOCAL AL CINCO Y MEDIO POR CIENTO

DE 500 PESETAS NOMINALES, CON CUPONES TRIMESTRALES, Y AMORTIZABLES A LA PAR, EN 50 AÑOS, POR SORTEOS ANUALES, QUE EMPEZARAN EN 1931.

El Banco de Crédito Local de España, entidad oficial controlada y gobernada por el Estado, tiene el privilegio de emisión de las Cédulas de Crédito Local, que son efectos públicos cotizados diariamente en las Bolsas oficiales, utilizables para la formación de reservas de las Compañías de Seguros y para la constitución de fianzas y depósitos en Ayuntamientos y Diputaciones.

Las Cédulas son admitidas por el Banco de España en garantía de préstamos y cuentas de crédito. El Banco de Crédito Local realiza también la pignoración, prestando hasta el 80 por 100 de su valor.

Las Cédulas de Crédito Local tienen las siguientes garantías: Su misión está intervenida y controlada por el Estado; están garantizadas por Inscripciones de la Deuda Interior, por recargos en las contribuciones, por ingresos de mercados, aguas, mataderos, etc.— Una gran parte de estas garantías las percibe directamente el Banco del Estado. Las Cédulas tienen, además, la garantía general y completa de todos los Ayuntamientos y Diputaciones contratantes, y la del Banco.

Las 50.000 Cédulas, tomadas en firme por un importante grupo bancario, son ofrecidas en

SUSCRIPCION PUBLICA A TITULO IRREDUCTIBLE que se cerrará el 1.º de julio próximo o en el momento de quedar solicitados todos los títulos, AL TIPO DE 66 POR 100, O SEAN, 480 PESETAS POR CEDULA, pagadoras en el acto de la suscripción. Su primer cupón es el de 1.º de octubre.

PUNTOS DE SUSCRIPCION EN LOGROÑO: BANCO CENTRAL — HERRERO RIVA Y CIA. — HIJOS DE SATURNINO ULAIGUI. — BANCO HISPANO AMERICANO.

LA MARCA NACIONAL

Por el vino de la Rioja y por el vino y los demás productos nacionales

Toda legítima defensa de nuestro vino comprende siempre los dos aspectos, el sanitario y el económico que aun cuando tienen su cierta relación son diferentes.

En el aspecto sanitario la unanimidad es perfecta, y cuanto tienda a prohibir y castigar los vinos en malas condiciones higiénicas favoreciendo los vinos sanos, será siempre por todos bien recibido.

Más en el orden económico la defensa de nuestro vino se hace de una manera que con apariencia lógica y legítima, en la realidad carece de esas características, resultando que aun siendo también unánime la aspiración y las razones que se invocan, sin embargo aparecen sus defensores divididos anulándose su acción.

Esto, a mi entender, es debido a que nuestras peticiones de justicia no se hacen con garantías que eviten sospechar que pretendemos aquello de "justicia y no por mi casa".

De lo cual resulta que las resoluciones que recaen a nuestra petición, cuando recaen, o adolecen del defecto de imprecisas para amoldarse a las diferentes tendencias, con lo cual nada bueno se consigue, o si resuelven con claridad, se da la anomalía de que no satisfacen tampoco a quienes las pidió, porque como de justicia obligan lo mismo al demandante que al que motivó la demanda.

Si evitamos esa corruptela, pediremos con autoridad seguros de tener justicia efectiva.

Actualmente se comenta en la prensa la reciente creación de "La Marca Nacional para Frutos y Caldos", y como antecedente próximo, la Memoria que la Federación Nacional de Criadores, Exportadores y Almaceneros de vinos de España elevó al excelentísimo señor ministro de Economía Nacional, acerca de la competencia ilícita de que son objeto los vinos españoles en algunos mercados extranjeros, aplicándose las denominaciones Jerez, Málaga, Tarragona, Priorato, Sherry, Rioja, etc., a vinos extranjeros a ellas, lo cual prohíbe la nacional legislación internacional y la nacional vigentes, pidiendo para garantizarla la adopción de determinadas medidas.

Tanto la petición contra esa ilícita competencia, como la creación de "La Marca Nacional", están en su debido lugar, siempre que el desarrollo de sus disposiciones tenga carácter general, para todo obligatorio, sin que sean de aplicación para unos, dejándolo de ser para otros, porque en tal caso, además de injustas, carecerían de eficacia.

tanto particulares como colectivas deben ajustarse a las prescripciones de la ley nacional, y aun cuando con la marca nacional se indicaran las buenas condiciones del producto siendo por ello una garantía para los que circulasen en el interior, tal vez para este fin no fuera el procedimiento más adecuado el de esa marca, sino el de los certificados de laboratorios y demás centros oficiales, según la clase del producto a que se refiera.

Dada la orientación de la marca nacional, desde luego ningún organismo más apropiado para encomendársela que el "Comité de vigilancia de la exportación", por encuadrarse perfectamente dentro de su misión; claro es que la práctica y el estudio, como ocurre siempre con todo lo nuevo, han de ir señalando indicaciones a llenar, y así ha de hacerse seguramente, y por esto, sin duda, apenas creada la marca nacional se ha dictado ya una R. O. encaminada a evitar las imitaciones que pudieran confundirla en el registro de marcas particulares.

Todos, pues, productores, comerciantes y consumidores estamos interesados y debemos aportar nuestras iniciativas para llegar a la mayor perfección en hacer desaparecer esa competencia ilícita de las falsas indicaciones de procedencia, que a todos los de buena fe perjudican, seguros de que serán recogidas por el Gobierno en defensa de la riqueza nacional y de los intereses ciudadanos.

FELIPE R. DEL CASTILLO Presidente de los viticultores de la Rioja

Marzo, 19 de junio de 1929.

Lo que es preciso hacer para organizar la paz

Para indicar que el pacto Kellog no basta de por sí para asegurar la paz en el mundo, ha dicho el ministro francés de Relaciones Exteriores, con acierto, al firmar el pacto: "Proclamar la paz es bueno, es mucho. Pero hay que organizar la paz."

Ha de organizarse la paz para que esté asegurada cuando la generación presente haya cedido el paso a otra nueva, que no haya conocido por propia experiencia los horrores de la guerra. Ha de extirparse todo lo que impide la reconciliación de los pueblos y pone en peligro la paz. Entre los problemas que amenazan la paz, se cuenta no sólo las cuestiones que ocupan de preferencia la atención de la opinión pública mundial, sino otras que parecen menos actuales: no sólo los excesivos armamentos, la persistencia irracional de fronteras precipitadamente trazadas y la incognita ocupación militar de territorios alemanes, sino otras que parecen olvidadas y que tienen, por lo menos, igual trascendencia.

Tales son, por ejemplo, ciertos restos de la guerra económica. Durante la guerra, las medidas económicas tenían la misma importancia que las puramente militares; al bloqueo económico de Alemania se debe, como ya es sabido, el decaimiento de la potencia militar. Por este motivo, los tratados de paz contienen numerosas disposiciones de carácter económico. Clemenceau las denominó en su tiempo "instrumentos de victoria", medios para explotar los resultados de la guerra. De acuerdo con esas disposiciones, los Estados victoriosos pueden decomisar y vender en pública subasta la propiedad privada de ciudadanos de países enemigos residentes en su territorio. No cabe duda que las subastas de esta clase de propiedad privada que se verifican hoy todavía en determinados territorios, principalmente del Imperio británico, inspiradas en los principios de la guerra económica, no contribuyen a afianzar la paz. Los Estados iberoamericanos, fieles custodios de una gloriosa tradición de derecho internacional; el Japón, China, Sudáfrica y, hace poco, los Estados Unidos de Norteamérica, han servido mucho más eficazmente los intereses de la paz renunciando a esos "instrumentos de victoria" y devolviendo la propiedad decomisada o el importe de su valor a los propietarios legítimos.

Estos Estados han suprimido así motivos de justificada desconfianza de amargura poco propensa a la conciliación, y sería de desear que los demás países siguieran su ejemplo, en especial Inglaterra. Hemos de esforzarnos en borrar las huellas de la guerra, en impedir que las hostilidades retrocedan la humanidad a los más sombríos tiempos medievales, eliminando los perjuicios sufridos y dictando reglas que coloquen esas arbitrariedades, que ya están fuera de la moral individual, fuera también de la moral internacional y que sean condenadas con la mayor energía que repudia en París la guerra como medio de política. Si no se logra mediante solemnes estipulaciones establecidas sobre bases sólidas e incommovibles la propiedad privada en tiempo de paz y de guerra, las tentativas de desarme serán inútiles, porque ningún Estado que tiene intereses financieros o económicos en el extranjero podrá resignarse a dejar indefensa la propiedad privada de sus ciudadanos; los grandes capitales fruto de largos años de ahorro, las instalaciones que implican considerable esfuerzo comercial y técnico. Ningún Estado consciente de sus deberes podrá consentir una reducción de su flota o de su ejército si no sabe que el derecho internacional protege definitivamente esas inversiones en el extranjero. Estas medidas de garantía serían un factor de gran importancia en la organización de la paz, y de nada serviría la ideología pacifista, armados hasta los dientes, víctimas de desconfianza y de temor a la ambición usurpadora de vecinos y rivales.

ECOS DE CALAHORRA

20 de junio.

DEFUNCION.— Ayer ha fallecido en esta ciudad, el inteligente y bondadoso doctor en Medicina don Pablo de Abajo Calvo.

Sus buenos dotes personales, la amabilidad con que trataba al cliente, sus desvelos en querer servir bien a todo el que a su lado llegaba, habían hecho de él un gran médico, en el que tenían verdadera fe su selecta clientela.

Al triste acto del entierro celebrado ayer, acudió una verdadera manifestación, de todas las clases sociales, patetizando con ello una vez más las muchas simpatías que gozaba el finado y su distinguida familia.

El funeral y las misas que se han celebrado hoy en la iglesia de San Andrés, por el alma del finado, han estado concurridísimas.

A su esposa doña Jacinta y en particular a nuestro querido amigo el afamado doctor Pepe de Abajo, testimoniamos una vez más nuestro profundo pesar por la irreparable pérdida sufrida.

TIEMPO.— Desde las últimas lluvias de la semana pasada con el pedrisco consiguiente, transcurren los días con un calor sofocante y aun cuando en el horizonte, se dejan ver densas nubes blanquecinas que aterran al labrador, el viento que se deja sentir hace que no se forme la tormenta, llevándose a otros lugares.

En este momento, cinco y media de la tarde, está el cielo completamente nublado, amenazando tormenta, veremos lo que pasa.

La cosecha de cereales por toda la Rioja baja, es mediana, habiendo hecho bastante daño el pedrisco último caído al melocotón y la cereza, que para esta zona importa bastantes pesetas.

MERCADO.— En la plaza del Raso, se ha celebrado como todos los jueves el mercado semanal. El artículo que más se a visto son ajos y cebollas puestos a la venta en gran cantidad, a treinta y veinte céntimos la docena.

Las cerezas se han cotizado a cincuenta céntimos kilo.

CONCIERTOS.— Cada día, van resultando más interesantes y animados los conciertos que el dueño del American bar, obsequia a su clientela con la gran orquesta Bajo, que por sus merecidos triunfos, cosecha infinidad de aplausos.

Además del numeroso público que en los días de concierto se reconcentra en el Bar, toda la vecindad disfruta de sus delicias y hasta se forma un gran paseo en toda la calle de Las Cabas, que resulta entretenido.

CINES.— En el salón de verano La Terraza, tienen anunciada para hoy, jueves, de moda, la extraordinaria película "Su hermana de París", con la cooperación de la orquesta Bajo.

Para el sábado y domingo próximos, actuarán en el Teatro Díaz, Mary Daza, célebre bailarina coreográfica; Luva Diosca, danzarina, Henry Blay, bailarín exótico y la estrella de los tangos criollos Celia Deza, que tantas simpatías cuenta en Calahorra por su actuación en diferentes temporadas.

Será completado el programa con bonitas películas.

DE SOCIEDAD.— Hoy cumple su diez y nueve años, la angelical señorita María Calvo, hija del competente secretario del M. I. Ayuntamiento de esta ciudad don Amalio Calvo.

La agraciada, ha reunido en su casa a sus íntimas amigas a quienes ha sabido obsequiar espléndidamente.

Una a las muchas felicitaciones que ha recibido, la nuestra más sincera.

Ha pasado unos días en ésta, visitando a sus numerosas amistades, el virtuoso sacerdote párroco que fué de la parroquia de San Andrés, y ahora canónigo de Santo Domingo, don Juan Ochoa.

A petición propia, ha sido trasladado a la Secretaría del Juzgado de primera instancia de Velez-Kubio (Málaga), el que hasta ahora, ha desempeñado en el de éste igual cargo, don Luis Maestre.

VIAJEROS.— De Peralta, han pasado unas horas en ésta don Ambrosio Zueco, don Julio, señorita Carmen y don Víctor Arrecibita y don Evaristo Hernández.

De Arnedo al acreditado farmacéutico y droguero, don Emilio Cervantes.

DEL AYUNTAMIENTO.— Por falta de número, no se celebró ayer la sesión que semanalmente tiene la permanente, habiéndola aplazado hasta el viernes próximo.

Por noticias que he podido averiguar, sabemos que por el señor ingeniero municipal, se está haciendo los planos para el hospital civil y al mismo tiempo para el alcantarillado de la ciudad, cuyas obras, se empezarán para dar trabajo a los obreros en el invierno próximo.

RELIGIOSAS.— Mañana dará comienzo en la iglesia de San Francisco la solemne novena dedicada al Sagrado Corazón de Jesús.

SUSCRIPCION PARA LAS OBRAS DE LA PARROQUIA DE SANTIAGO.— Cuarta lista: Don Zacarías Mateo, 5 pesetas; su esposa doña Paula Merino, 5; N. N., 10; don Amador G. Barrio, 25; don Angel Pinilla Jiménez, 5; doña María Madinaveitia de Gómez, 75; doña María Barco, 10; N. N., 5; don Antonio Bui, 25; don Ovidio Benito, 5; doña Vicenta Cabanas, 5; doña Elisa Gurrea de Sánchez, 10; su hija María-Luz Sánchez, 5; N. N., 5; don Jesús de Otañez, 100; su esposa doña Carmen Martínez de Piedad, 50; una feligresía, 20; don José López, 25; don Modesto Gurrea, 8; una feligresía, 5; don Bernardo Losantos, 25; don Eusebio Losantos y familia, 25; don Florentino Losantos, 25; don Eladio López y familia, 5; don Domingo Martín, 10; don Angel Escorza, 5; doña Paz Corcuera, 5; doña Ana Barro, 10; don Juan Amador, 5; don Manuel Lorente, 10; don Félix Gutiérrez Robles, 25. Continúa abierta la suscripción.—A. GIL.

Advertisement for Agfa-Film 1929. Includes an illustration of a woman looking through a camera and a box of Agfa-Film. Text: "Todo lo que ve el ojo de la cámara queda en el nuevo rollo de película AGFA-FILM 1929. Insustituible para toda clase de deportes. Nueva emulsión. Doble sensibilidad. No falla nunca. Pida usted siempre AGFA-FILM 1929 en todas partes."

ea Vd. la "Revista Agfa" - Número suelto, 40 cts. Pídense ejemplar de muestra a su revendedor o a Agfa-Foto, S. A. - Rambla de Cataluña, 135, Barcelona. De venta en todas las buenas casas del ramo.

Desde Miranda

20 de junio

LA TORMENTA DE AYER.— Después de un calor sofocante durante el día, a las siete de la tarde se formó una tormenta que estuvo por espacio de hora y media repitiéndose sucesivos estruendosos.

El primero fué una detonación enorme que sorprendió a la vecindad. En las centrales de electricidad caperon buena número de chispas eléctricas.

Largo tiempo estuvo sosteniéndose un fuerte aguacero y algún pequeño granizo.

Las calles eran arroyos, no obstante haberse abierto las bocas de desagüe en casi todas.

La calle de Vitoria, recientemente reformada, era un verdadero lago.

En el centro de la misma, que se halla en bajo, las aguas alcanzaron más de diez centímetros en algunos puntos.

Los autos pasaban como por un río. El público presenciaba el espectáculo como una curiosidad.

Hasta ahora no se oye nada del efecto que haya producido en el campo las tormentas, aunque es creencia no habrá causado daños de importancia.

LA SANJUANADA.— Ya están terminados los preparativos para la fiesta del día de San Juan. El domingo, 23, tendrá lugar una becerrada, lidiándose cuatro novillas de la acreditada ganadería de don Fidel Rubio, de Logroño, por los aficionados Leopoldo Rodríguez Polos, Carlos González "El Factor", César Herrero "Quirós" y José Madariaga "Centaurus", con sus peones, estando la dirección de la lidia a cargo del diestro profesional Julián Fernández "Finitón".

Este espectáculo y los demás serán amenizados por las bandas de música La Unión Musical Oyonesa y La Victoria.

Por la noche habrá verbena en el Campo Deportivo.

El día 24 tendrá lugar la jira al balneario de Fuente Caliente, comida a los asilados y partido de futbol a beneficio del jugador lesionado Ramón García.

Este partido será el tercero del torneo que estará a cargo de los equipos Los Gavilanes y Tutankamen.

Por tarde y noche se darán bailes en las plazas de Cervantes y Constitución.

Concurso de premios de la Junta de Protección a la Infancia para el año actual

20 de junio

La Junta de Protección a la Infancia ha dispuesto conceder premios, haciéndolo en la forma siguiente:

Primer premio. Dos premios, uno de 200 pesetas y otro de 100, a los cuales pueden concurrir niños destetados de 15 a 30 meses, según su estado de desarrollo.

Segundo. Tres premios para nodrizas de niños de la Beneficencia Provincial que en mejor estado los presenten; uno de 125 pesetas, otro de 100 y otro de 75. Los niños han de tener más de cuatro meses y menos de 14.

Tercero. Tres premios para niños criados en lactancia materna; uno de 100 pesetas, otro de 75 y otro de 50, debiendo tener los niños la misma edad que los anteriores.

Cuarto. Dos premios para niños criados en lactancia artificial; uno de 100 pesetas y otro de 75, para las madres que presenten niños más desarrollados, debiendo tener la misma edad que los anteriores.

Quinto. Dos premios para niños criados en lactancia mixta; uno de 100 pesetas y otro de 75 en las mismas condiciones que los anteriores.

Sexto. Un premio de 100 pesetas para la madre que críe niños gemelos en cualquier forma menos con nodriza.

A los premios primero, tercero, cuarto, quinto, sólo podrán optar los que críen niños con residencia en Logroño, con carácter de vecindad. A los premios del número 2, todas las nodrizas que tengan niños de la Beneficencia provincial, residan en donde residan, dentro o fuera de la provincia.

Al número seis es condición precisa que la familia y el niño adoptado residan en la provincia.

Si queda algún premio desierto la Comisión dispondrá de dicha cantidad para premiar a otra madre o nodriza que lo merezca.

Las solicitudes se dirigirán al señor secretario de la Junta provincial de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, don Donato del Río, desde la publicación de este concurso hasta el día 30 del corriente, y desde el día primero de julio hasta el 10 inclusive deben presentarse los solicitantes en la "Gota de Leche", de tres a cuatro de la tarde, donde serán reconocidos los aspirantes a los premios.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Dr. Enciso Briñas OCULISTA.—EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU. Once de Junio, 18, entrecruce.

ESCUELA INDUSTRIAL

RESULTADO OBTENIDO POR LOS ALUMNOS OFICIALES EN PUNTAJUEGO MEDIO DE TODAS LAS ASIGNATURAS

GRADO DE OFICIAL OBRERO

Primer curso.— Tomás Rudiez Sanz, 18'37 puntos; Victoriano Ortega Noguerado, 18'20; Luis García Marrodán, 18'20; Antonio Romero del Saz, 17'33; Vidal Uriarte Ugarte, 16'00; José Manero Clemente, 13'25; Patricio Gómez Bóvalo, 10'10; Salvador García Rivas, 9'65. No aprobados, 3.

Segundo curso.— Julián Martínez Sáenz, 18'72 puntos; Eladio Pérez Herrero, 18'42; Cándido Díez Plaza, 17'70; José Luis Martínez Sanz, 16'20; Víctor San Pedro Ibáñez, 15'38; Nicolás Palacios Ruiz, 14'92; Víctor Andrés Valdemoros, 14'54; Luis Balcázar Pascual, 14'00; Emilia Agost Vallejo, 12'82; José de Rivas Jubera, 10'76. No aprobados, 4.

Tercer curso.— Ángel Apellániz Díez, 16'45 puntos. No aprobados, 3.

Los alumnos del grado de Maestro obrero, no terminan su curso hasta finalizar el actual mes de junio.

NOTA INTERESANTE

Sin perjuicio de ampliar más este asunto de la Formación Profesional, de gran interés para nuestra provincia, creemos conveniente indicar por ahora que, según la nueva organización de estas enseñanzas, los bachilleres elementales que quieran seguir la carrera industrial, pueden ingresar en el grado de Maestro obrero, previo un examen, con arreglo a un cuestionario que se facilitará en la Secretaría de la Escuela, con lo que se ahorrarán el estudio de los tres cursos de oficial obrero y les facilita para pasar a los grados de auxiliar industrial y técnico-mecánico, especialidad que se pueda cursar en esta Escuela y continuar después con el de ingeniero.

También pueden los bachilleres ingresar en el grado de auxiliar, sufriendo examen de la mayor parte de las asignaturas que comprende el grado de Maestro obrero, incluso las prácticas de taller, con sujeción a un cuestionario que facilitará la Secretaría.

J. GUTIERREZ S. MALO GARGANTA, NARIZ, OIDOS. SAIMERON, NUM. 8, 9.

DE QUINTAS

Junta de clasificación

SESION DEL DIA 18

En sesión celebrada el día 18 del corriente, examinó los asuntos que te...

RODEZNO.—1928: Santiago San Martín Bañuelos, visto el certificado de servicios expedido por la Comandancia de Artillería de Ceuta, se acuerda...

OCÓN.—1928: Alberto Marín Aguayo, visto el acta de inutilidad formulada por el Tribunal Médico Militar de la región, se le varía su clasificación...

ALFARO.—1928: Cándido Martínez Bayo, visto el acta de inutilidad formulada por el Tribunal Médico Militar de Ceuta, se le varía la clasificación...

ALDEANUEVA DE EBRO.—1925: Antonio Sáenz Pérez, recibidos los documentos que faltaban a su expediente, se le concede la prórroga de primera clase.

BERGASA.—1925: Dalmacio Bretón Ibáñez, lo mismo que el anterior.

CALAHORRA.—1929: Perfecto Anda San Pedro, de conformidad con el acuerdo del Ayuntamiento, se acuerda desestimar a este mozo la prórroga solicitada...

TIRGO.—1929: Vicente Trabada Barahona, recurrió en alzada del fallo de esta Junta que le declaró soldado útil para todo servicio...

ENCISO.—1929: Domingo Ochoa Rodrigo, el expediente de prórroga de este mozo, se falló en sentido favorable el día 27 de abril...

CASTANARES DE RIOJA.—1929: José Luis Arrate Fernández, recurrió en alzada del fallo de la Junta, y confirmado éste, por el Tribunal Médico Militar de la Región, queda subsistente la declaración de soldado útil para todo servicio.

ELZARAY.—1929: Abdón Soldevilla Villanueva, vistos los certificados facultativos recibidos de la Junta de Guipúzcoa, se le declara soldado útil para todo servicio.

CERVERA DEL RIO ALHAMA.—1927: Valentín Ladrón Arnedo, vistos los certificados facultativos recibidos de la Junta de Guipúzcoa, se le declara soldado útil para servicios auxiliares.

HARO.—1929: Ricardo Ruiz Urrecho, justificada la ausencia de la observación a que estaba sometido y visto el certificado de la observación sufrida por el mismo, se le declara soldado útil para todo servicio.

LOGRONO (Primera Sección).—1929: Constantino Gómez Domínguez, vistos los certificados facultativos recibidos de la Junta de Valladolid, se le declara útil exclusivamente para servicios auxiliares.

(Segunda Sección).—Felipe Trapero Luque, vistos los certificados facultativos recibidos de la Junta de Zaragoza, se le declara soldado útil para todo servicio.

(Tercera Sección).—Gerardo del Busto Sáenz, visto el certificado de la observación sufrida por este mozo, se le declara excluido temporal; Federico Elías Ruiz de Zuazo, visto el certificado de la observación sufrida por este mozo, se le declara excluido total; Francisco Gómez Coca, visto el certificado de la observación sufrida por este mozo, se le declara excluido temporal; Angel Taboada López, ausente el día de la revisión, ejerciendo su profesión de viajante, tallado y reconocido hoy fecha, se acuerda declararle soldado útil para todo servicio.

1927: Domingo García Palacios, visto el certificado de la observación sufrida por este mozo, se acuerda declararle soldado útil para servicios auxiliares.

1926: Pablo Llanos Ortega, en vista del recurso de alzada interpuesto por el padre de este mozo, se acuerda que dicho padre sea reconocido facultativamente en la Junta, habiéndose comprobado el impedimento que alegaba.

NAJERA.—1929: Maximiano Núñez Cantero, no habiéndose aportado al expediente de prórroga los documentos que faltaban en el plazo señalado en el artículo 226 del reglamento de Reclutamiento, se acuerda declarar a este mozo soldado útil para todo servicio, sin derecho a prórroga.

OJCASTRO.—1929: Francisco López Zuaza, recibidos los documentos que faltaban en su expediente, se le concede prórroga de primera clase.

QUELA.—1929: Antonio Calatayud Pascual, visto el certificado facultativo recibido de la Junta de Lérida, se le declara soldado útil para todo servicio.

SANTO DOMINGO DE LA CALZADA.—1929: Justo Prior Aransay, visto el certificado facultativo, recibido de la Junta de Guipúzcoa, se le declara excluido temporal.

SOTO DE CAMEROS.—1927: Luis Elías Ruiz, vistos los certificados recibidos del vice-cónsul de España en Tucumán (República Argentina), se acuerda declararle útil exclusivamente para servicios auxiliares.

SAN VICENTE DE LA SONSIE- RRA.—1925: Antonio Peña Crespo, visto el certificado facultativo de la Junta de Clasificación de Oviedo, se acuerda declararle soldado útil para todo servicio.

TIRGO.—1929: Vicente Trabada Barahona, recurrió en alzada del fallo de esta Junta que le declaró soldado útil para todo servicio...

ENCISO.—1929: Domingo Ochoa Rodrigo, el expediente de prórroga de este mozo, se falló en sentido favorable el día 27 de abril...

CASTANARES DE RIOJA.—1929: José Luis Arrate Fernández, recurrió en alzada del fallo de la Junta, y confirmado éste, por el Tribunal Médico Militar de la Región, queda subsistente la declaración de soldado útil para todo servicio.

ELZARAY.—1929: Abdón Soldevilla Villanueva, vistos los certificados facultativos recibidos de la Junta de Guipúzcoa, se le declara soldado útil para todo servicio.

CERVERA DEL RIO ALHAMA.—1927: Valentín Ladrón Arnedo, vistos los certificados facultativos recibidos de la Junta de Guipúzcoa, se le declara soldado útil para servicios auxiliares.

HARO.—1929: Ricardo Ruiz Urrecho, justificada la ausencia de la observación a que estaba sometido y visto el certificado de la observación sufrida por el mismo, se le declara soldado útil para todo servicio.

LOGRONO (Primera Sección).—1929: Constantino Gómez Domínguez, vistos los certificados facultativos recibidos de la Junta de Valladolid, se le declara útil exclusivamente para servicios auxiliares.

(Segunda Sección).—Felipe Trapero Luque, vistos los certificados facultativos recibidos de la Junta de Zaragoza, se le declara soldado útil para todo servicio.

(Tercera Sección).—Gerardo del Busto Sáenz, visto el certificado de la observación sufrida por este mozo, se le declara excluido temporal; Federico Elías Ruiz de Zuazo, visto el certificado de la observación sufrida por este mozo, se le declara excluido total; Francisco Gómez Coca, visto el certificado de la observación sufrida por este mozo, se le declara excluido temporal; Angel Taboada López, ausente el día de la revisión, ejerciendo su profesión de viajante, tallado y reconocido hoy fecha, se acuerda declararle soldado útil para todo servicio.

de Diago, madre del médico de aquel pueblo, don Florencio.

En Santo Domingo, se notaba gran escasez de obreros para las operaciones de la siembra, aunque se ofrecían jornales de 6 a 7 pesetas diarias.

En Haro, dieron a luz una niña respectivamente, las señoras de don Anastasio Gonzalo y de don Juan Cabrera.

En Laguardia, el Ayuntamiento acordó proponer a la maestra, doña Teresa Ascarza y Foranda, para una condecoración por razón de méritos contraídos en la enseñanza de niñas.

Santo Domingo

20 de junio

A las diez de la noche del próximo sábado se inaugurará la Sociedad de recreo que con unos 50 socios, entre casados y solteros, se propone pasar alegremente el verano que de otro modo se hace aburrido y monótono en estos pueblos.

Esta noche habrá animado baile en los hermosos locales para ello adaptados y que son los del huerto de la casa de «Las Bustamantías», bailes que se repiten las noches que la Sociedad se reúne, y, además, como la Sociedad será allegada, habrá abundante y selecto con artículos de todas las marcas y primorosamente servido.

También sabemos que además de los socios ya inscriptos, hay otros que piensan suscribirse.

De todo corazón doy mi entusiasmo enhorabuena a mi querido amigo don Fidel Ruiz de la Cuesta y familia, a quienes hoy el telegrafo les ha comunicado que su hijo, nuestro paisano Lorenzo Ruiz de la Cuesta y Izamora, después de sus brillantes ejercicios hechos en Madrid, es ya un señor licenciado de Hacienda.

El mismo don Agustín Remedios, padre político de nuestro amigo Ernesto Ruano, ha sido validado, siguiendo de guameante enfermo.

Honorable Moneo, que en esta ciudad se dedica al alquiler de automóviles ha mudado un precioso «Chevrolet» que reúne todas las condiciones de conveniencia para el público, que en cuanto a este servicio, y en su categoría no puede tener envidia, por las condiciones que reúnen los vehículos de alquiler, como son el dicho, y los hermosos de Eusebio Pineda y Ladislao Martínez.

Así como los campos no pueden estar mejores ni más prometedoros, las fincas en cambio han dado un pequeño por lo escasas, y además los mismos hortelanos, ven que no ha sido la calidad de años anteriores, sino duda por las lluvias y fríos pasados.

De Melilla con su esposa y preciosos hijos ha llegado a pasar el verano con su madre política doña Agustina Santa María, y de Marañón de Ebro don Ramiro Dulanto y elegante señor, hermana del cacatense don Javier Urecho, y que vinieron a visitar a su tío don Aureliano de Tejada.

Nuestro Ayuntamiento continúa en sesiones permanentes, trabajando incesantemente por el fomento y progreso de la ciudad, y en la cual todos notan y notamos las ventajas reportadas por la desviación de la carretera de Haro a Ezcaray, en la que en aquella vuelta, antes peligrosa, para los automóviles, existe ahora una amplísima.

Hemos oído que en la plazoleta formada junto a la casa de don Vicente Prior, y la cual ya está adornada de arbolado, piensa ser instalada una hermosa fuente, que haciendo desaparecer la vetusta y anticuada de la puebla, haga una gloriosa que resalte digno remate de la hermosa calle de San Roque.

Con sus paisanos don José María Aguilar y Francisco Vitoria, oímos y no nos cansábamos de oír al joven Matías Villar, natural de Gránola, cabo de Marinería en el buque escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcano», que como mis lectores saben ha dado la vuelta al mundo y en cuyo mundial viaje dice que los marinos españoles han sido objeto de enormes simpatías y atenciones, sobre todo en Australia.

Tuvimos ayer una horrorosa tormenta, con tremendos truenos, presentando las imponentes nubes aspecto de amenazadores pedriscos, y al fin con otro fuerte chaparrón, quedóse el cielo en suspenso y apareció la amhelada calma.

Para un querido padre don Galo, nuestra enhorabuena más entusiasta y para él, junto con nuestra felicitación, unas palabras que le sirvan de estímulo para lograr en su carrera muchos triunfos, siguiendo el brillante camino que ha emprendido.

Don Isidoro Alvarez, hijo del popular empresario de nuestro Liceo, ha obtenido también brillantes calificaciones que le abren un horizonte de prosperidades en la carrera de Odontología.

El cariño que a él y a los suyos profesamos, hace que sintamos como nuestra la alegría de su nuevo éxito y que le deseemos igual suerte en la terminación de sus estudios escolares.

COSAS DEL JUZGADO.— En el caudareo asunto judicial, tema de las conversaciones de estos días, figuran hasta la fecha como abogados defensores de algunos de los procesados los señores Macua y Tosantos.

Se ha encargado del juzgado incidentalmente y en tanto que se nombre un juez especial, nuestro muy querido amigo don Rafael Echagüe.

Por razones que no hacen al caso, se ha inhibido del asunto nuestro juez de Instrucción don Manuel Cruz Bellido. Celebraremos mucho que se termine lo antes posible el enojoso sumario y que en definitiva se haga luz sobre la verdad de todo lo que en él se contiene.

RESTABLECIDO.— Se encuentra restablecido de su breve dolencia el digno secretario de actuaciones del Juzgado de Instrucción don Joaquín Fernández.

Nuevamente ha vuelto a poseer el cargo que durante unos días ha desempeñado, don Miguel Apiaico.

Nos alegramos mucho de la mejoría del simpático y muy digno funcionario judicial.

VIAJEROS.— Hemos tenido el gusto de saludar procedentes de Madrid y Extremadura a la distinguida señora doña Matilde Echagüe de Ortiz de Zárate y a su encantadora hija Pilar. Llegó de Zaragoza don Ramón Bofill.

De la Corte el popular y muy querido Pepe Lapeña.

De Logroño el asambleísta y diputado provincial don Bernabé López y su simpática hermana María.

Llegaron de Zaragoza las bondadosas señoras doña Joaquina Martínez y doña Paz Herrea, y los preciosos niños José Joaquín y Pilarín Martínez Herrán.

De la capital de Aragón las bellas señoritas María Teresa Gutiérrez y Pilarín Quintana.

PRADEJON, 18.

DE ALFARO

19 de junio.

ALUMNOS AVENTAJADOS.— En los exámenes celebrados en el Conservatorio de música y Declamación ha obtenido un triunfo resonante nuestro estimado amigo y paisano don Galo Mateo y Garcés del Garro, simpático artista y aprovechado alumno que goza en Alfaro de muchas y merecidas amistades.

Para su querido padre don Galo, nuestra enhorabuena más entusiasta y para él, junto con nuestra felicitación, unas palabras que le sirvan de estímulo para lograr en su carrera muchos triunfos, siguiendo el brillante camino que ha emprendido.

Don Isidoro Alvarez, hijo del popular empresario de nuestro Liceo, ha obtenido también brillantes calificaciones que le abren un horizonte de prosperidades en la carrera de Odontología.

El cariño que a él y a los suyos profesamos, hace que sintamos como nuestra la alegría de su nuevo éxito y que le deseemos igual suerte en la terminación de sus estudios escolares.

COSAS DEL JUZGADO.— En el caudareo asunto judicial, tema de las conversaciones de estos días, figuran hasta la fecha como abogados defensores de algunos de los procesados los señores Macua y Tosantos.

Se ha encargado del juzgado incidentalmente y en tanto que se nombre un juez especial, nuestro muy querido amigo don Rafael Echagüe.

Por razones que no hacen al caso, se ha inhibido del asunto nuestro juez de Instrucción don Manuel Cruz Bellido. Celebraremos mucho que se termine lo antes posible el enojoso sumario y que en definitiva se haga luz sobre la verdad de todo lo que en él se contiene.

RESTABLECIDO.— Se encuentra restablecido de su breve dolencia el digno secretario de actuaciones del Juzgado de Instrucción don Joaquín Fernández.

Nuevamente ha vuelto a poseer el cargo que durante unos días ha desempeñado, don Miguel Apiaico.

Nos alegramos mucho de la mejoría del simpático y muy digno funcionario judicial.

VIAJEROS.— Hemos tenido el gusto de saludar procedentes de Madrid y Extremadura a la distinguida señora doña Matilde Echagüe de Ortiz de Zárate y a su encantadora hija Pilar. Llegó de Zaragoza don Ramón Bofill.

De la Corte el popular y muy querido Pepe Lapeña.

De Logroño el asambleísta y diputado provincial don Bernabé López y su simpática hermana María.

Llegaron de Zaragoza las bondadosas señoras doña Joaquina Martínez y doña Paz Herrea, y los preciosos niños José Joaquín y Pilarín Martínez Herrán.

De la capital de Aragón las bellas señoritas María Teresa Gutiérrez y Pilarín Quintana.

PRIMERA COMUNION.— Mañana recibirá por primera vez el Sacramento de la Eucaristía el simpático niño Juan Luis Heredero, hijo del Director de esta Arzucera.

Con este motivo nos complacemos en saludar a la familia de los señores de Heredero, felicitándoles sinceramente.

BODA.— Hoy habrá contraído matrimonial enlace con una bella señorita aragonesa nuestro estimado amigo e oficial primero de este Ayuntamiento, don Hermenegildo Alegre.

La ceremonia se ha celebrado en la basílica del Pilar de Zaragoza.

Enhorabuena para los nuevos esposos y que su luna de miel sea eterna.

ONOMASTICAS.— Mañana celebran su fiesta onomástica, entre otros, doña Luisa López de Jiménez y don Luis de la Torre, a quien hemos tenido el gusto de ver entre nosotros estos días.

Para un nuestro recuerdo y para el otro un abrazo de felicitación, J. J. Tosantos.

RIOJA BAJA

SOBRE LAS AGUAS DE LA GARGANTILLA.— Se me interesa por el señor alcalde la publicación de la siguiente nota: «Desvirtuando una noticia. Por el señor correspondiente del Diario de la Rioja en El Villar de Arnedo y en su número correspondiente al día 12 del presente mes, se hacen afirmaciones gratuitas, totalmente infundadas, respecto al asunto de las aguas de La Gargantilla al que indudablemente se refiere el aludido correspondiente, y como ello pudiera ser motivo de torcidas interpretaciones por parte de la opinión pública, me apresuro a desmentir en absoluto su comunicado, no sin dejar sentado también, las buenas intenciones de que se hallan poseídos este Ayuntamiento y vecindario, de solucionar el asunto, realizando nuestro derecho, dentro de la mayor cordialidad.»

CANAL VICTORIA—ALFONSO.— Se están llevando a cabo con verdadera intensidad los trabajos para la desviación subterránea del Canal Victoria—Alfonso, de cuyas obras son empresarios los señores Garnero y Córdoba, importante Sociedad que viene dedicándose a la realización de obras públicas. Es digna de admirar la potente maquinaria que ha montado para la remoción y extracción de la tierra, así como la Central Eléctrica establecida. Desde ayer se trabaja sin descanso día y noche.

AGRICOLAS.— Los labradores que encuentran atareados en las faenas de la siega de las cebadas.

DE SOCIEDAD.— Regresaron del Logroño don Agapito Priado y esposa. Salgó para la misma capital el señor cura economo don José María Sierra.—Franco.

RESTABLECIDO.— Se encuentra restablecido de su breve dolencia el digno secretario de actuaciones del Juzgado de Instrucción don Joaquín Fernández.

Nuevamente ha vuelto a poseer el cargo que durante unos días ha desempeñado, don Miguel Apiaico.

Nos alegramos mucho de la mejoría del simpático y muy digno funcionario judicial.

VIAJEROS.— Hemos tenido el gusto de saludar procedentes de Madrid y Extremadura a la distinguida señora doña Matilde Echagüe de Ortiz de Zárate y a su encantadora hija Pilar. Llegó de Zaragoza don Ramón Bofill.

De la Corte el popular y muy querido Pepe Lapeña.

De Logroño el asambleísta y diputado provincial don Bernabé López y su simpática hermana María.

Llegaron de Zaragoza las bondadosas señoras doña Joaquina Martínez y doña Paz Herrea, y los preciosos niños José Joaquín y Pilarín Martínez Herrán.

De la capital de Aragón las bellas señoritas María Teresa Gutiérrez y Pilarín Quintana.

PRIMERA COMUNION.— Mañana recibirá por primera vez el Sacramento de la Eucaristía el simpático niño Juan Luis Heredero, hijo del Director de esta Arzucera.

Con este motivo nos complacemos en saludar a la familia de los señores de Heredero, felicitándoles sinceramente.

BODA.— Hoy habrá contraído matrimonial enlace con una bella señorita aragonesa nuestro estimado amigo e oficial primero de este Ayuntamiento, don Hermenegildo Alegre.

La ceremonia se ha celebrado en la basílica del Pilar de Zaragoza.

Enhorabuena para los nuevos esposos y que su luna de miel sea eterna.

ONOMASTICAS.— Mañana celebran su fiesta onomástica, entre otros, doña Luisa López de Jiménez y don Luis de la Torre, a quien hemos tenido el gusto de ver entre nosotros estos días.

Para un nuestro recuerdo y para el otro un abrazo de felicitación, J. J. Tosantos.

RESTABLECIDO.— Se encuentra restablecido de su breve dolencia el digno secretario de actuaciones del Juzgado de Instrucción don Joaquín Fernández.

Nuevamente ha vuelto a poseer el cargo que durante unos días ha desempeñado, don Miguel Apiaico.

Nos alegramos mucho de la mejoría del simpático y muy digno funcionario judicial.

VIAJEROS.— Hemos tenido el gusto de saludar procedentes de Madrid y Extremadura a la distinguida señora doña Matilde Echagüe de Ortiz de Zárate y a su encantadora hija Pilar. Llegó de Zaragoza don Ramón Bofill.

De la Corte el popular y muy querido Pepe Lapeña.

De Logroño el asambleísta y diputado provincial don Bernabé López y su simpática hermana María.

Llegaron de Zaragoza las bondadosas señoras doña Joaquina Martínez y doña Paz Herrea, y los preciosos niños José Joaquín y Pilarín Martínez Herrán.

De la capital de Aragón las bellas señoritas María Teresa Gutiérrez y Pilarín Quintana.

PRIMERA COMUNION.— Mañana recibirá por primera vez el Sacramento de la Eucaristía el simpático niño Juan Luis Heredero, hijo del Director de esta Arzucera.

Con este motivo nos complacemos en saludar a la familia de los señores de Heredero, felicitándoles sinceramente.

BODA.— Hoy habrá contraído matrimonial enlace con una bella señorita aragonesa nuestro estimado amigo e oficial primero de este Ayuntamiento, don Hermenegildo Alegre.

de San Juan y amenizando el acto la banda de música, se va a inaugurar el pueblo de Cihuri el nuevo juego de pelota cuyo suelo se hecho con cemento, y se ha arreglado la pared, habiendo quedado un frontón hermoso y en donde dicen que jugarán dichos días afamados pelotaris.

Bien por los de Cihuri, enhorabuena anticipada.—Izquierdo.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— José Luis Pérez Martínez. Defunciones.— Fausto Ruesga Ollora, de 74 años, de Briones. Matrimonios.— Ninguno.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS.—LOGRONO

SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACION DEL DIA 20:

Table with 2 columns: Description and Value. Includes items like Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.

Compraventa de Valores del Estado, Corporaciones e Industriales. Ordenes de Bolsa.— Cupones y Títulos amortizables. Depósitos de Valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países.—Giros.—Negociaciones, etc.

ABONAMOS INTERESES EN

Table with 2 columns: Description and Interest Rate. Includes Cuenta corra. a la vista, Id. Id. 8 días pre-aviso, etc.

CAJA DE AHORROS

Table with 2 columns: Description and Interest Rate. Includes Libretos a la vista, Id. especiales, etc.

CASA DE COMIDAS

y taberna, con o sin piso, se traspasa por no poderla atender. Razón, San Juan, núm. 26.

SE ARRIENDA PISO PRIMERO

Sitio céntrico. Informes, Mercaderes, núm. 19, piso segundo.

SE VENDE ALFALFA SECA

Razón, en LA RIOJA

HUESPEDES

Se desean. Buen trato. Calle de Herreiras, núm. 57, piso primero, izqda.

OFICIALES Y APRENDIZAS DE MODISTA. Se necesitan. Calle Once de Junio, núm. 12, bajo.

SUBASTA

El día veintidós de los corrientes, y hora de las diez de su mañana, tendrá lugar en la Sala-Audiencia de este Juzgado la de los bienes pertenecientes a la quiebra de don Telmo Poves del Solar, cuya relación de los mismos y condiciones se hallan de manifiesto en el tablón de anuncios de este Juzgado.

Santo Domingo de la Calzada, 19 de junio de 1929. — El Comisario de la quiebra, Julián Marín.

PARA EL MEJOR SERVICIO

Honorable Moneo ha traído un hermoso automóvil «Chevrolet» de seis asientos, para el servicio al público, que además de las conveniencias del hermoso coche, será servido puntual y económicamente, en la ciudad de Santo Domingo de la Calzada.

MAQUINA DE ESCRIBIR. Vende una, seminueva y económica, la viuda de Saturnino Anguiano, en Santo Domingo de la Calzada.

El Molino Negro

Por XAVIER DE MONTEPIN

Propiedad de la Casa Sopena

al lado de la dueña de la casa, que la demostraba una viva simpatía y una afección maternal.

Ya hemos dicho que la señora Langeac era en extremo espiritual, y su conversación la salpicaba de recuerdos y anécdotas picantes muy bien contadas; Paulina encontraba un gran placer en hablar con ella y aún más en silencio, se oyó la voz del ujier que dejó oír este sonoro nombre:

—El señor vizconde de Cavaroc.

Paulina sintió por todo su cuerpo un violento estremecimiento: el nombre que acababa de ser pronunciado estaba rodeado para ella del recuerdo de los peores de su vida y le recordaba de improviso una época de mortales angustias. Un cierto vizconde de Cavaroc, no podía olvidarlo, había sido el amigo y compañero de Rolando de Lascars, durante algunas semanas de funesta memoria pasadas en Aquisgrán en la posada del «Halcón Blanco».

La señora de Langeac, a cuya mirada nada pasaba desapercibido, notó la emoción de Paulina y encontró en su turbación materia para hacer conjeturas.

—Mi querida niña— preguntó con curiosidad— ¿conocéis acaso al vizconde de Cavaroc?

—No, señora marquesa— contestó la esposa de Tancredo sin vacilar, y decía la verdad.

—Pero al menos habréis oído hablar de él.

—Me parece que ese hombre se ha pronunciado otra vez delante de mí.

—¿Hace poco?

—No, señora marquesa, hace ya años.

—En París?

—No, fuera de Francia; ignoro, además, si se trataba del mismo hidalgo; quizás fuese algún pariente suyo.

—Lo dudo; no tiene parientes; es el último de su raza—replicó la señora de Langeac—, y le tengo por uno de los personajes más extraordinarios que hay sobre la tierra.

—¿Ahí!— murmuró Paulina.

—Sí—replicó la anciana—; imposible es encontrar dos caracteres iguales al suyo! No me gusta la soledad, lo confieso, y el aburrimiento me parece la mayor de todas las calamidades humanas; para combatirlo, cuando estoy sola, y esto ¡ay! me sucede con mucha frecuencia por las mañanas, recorro a medias heroicas, y el mejor que he encontrado ha sido el de la lectura de novelas: Marmonel, el caballero de Lacio, Crébillon (hijo), Louvet de Couvray, me distraen una o dos horas, y tengo algunas veces la debilidad de interesarme por las imaginarias aventuras de todos esos personajes que sólo han existido en la mente del autor.

—¿Pero qué relación...?— preguntó Paulina.

veréis: he querido llegar a la conclusión de que ningún novelista ha relatado en sus obras aventuras comparables a las del vizconde de Cavaroc.

Paulina hizo un gesto de sorpresa.

—Esta afirmación os parece exagerada— continuó la anciana sonriendo—, y no es así; sostengo que está enteramente conforme a la verdad; la vida del señor de Cavaroc es una novela como no escribe ningún autor; hace una semana hemos pasado él y yo una larga noche, mano a mano, sin temor al «que dirán» para oír de su propia boca cosas que estoy dispuesta a contaros, segura de que os agradarán. ¿Sois curiosa, mi bella marquesa?

—Como todas las hijas de Eva— contestó Paulina—, y



Si los cristales de Acido úrico pudiesen verse!

Con qué avidez los pacientes se los arrancarían para librarse de sus dolores.

Aunque invisibles, allí están y el URICURE los disolverá eliminándolos con tanta eficacia como si se arrancasen con tenazas.

EL URICURE es el remedio seguro para todas las formas de Artrismo. Sale económico; no requiere ninguna dieta especial y es rápido en sus efectos.

Se cuentan por millares las personas que han conseguido el bienestar con sólo tomar el

URICURE

El antídoto del Acido úrico. Eficaz en casos de:

- CIÁTICA
- ARENILLAS
- REUMATISMO
- GOTA
- LUMBAGO
- ARTRISMO

ARNEDILLO

Gran Fonda de Luis Marroddán Lázaro. La más próxima al Balneario; reúne condiciones inmejorables. Tiene un hermoso salón de fiestas. A la llegada de los autos habrá un dependiente de dicha fonda.

SE VENDEN tres sillones de barbería, seminuevos. Bretón de los Herreros, 30, entresuelo.

CEREZA, GUINDA, ALBARICOQUE. Desea Indalecio Ciales, de Santo Domingo de la Calzada.

SE VENDE AUTOMOVIL BUICK propio para servicio en el punto. Informes, Restaurant "Las Américas".

PUERTAS, VENTANAS, nuevas y usadas, rejas, balcones de hierro y puertas cocheras, vende más barato que nadie I. Bacigalupe, Rodríguez Paterna, número 24.

Vaqueria en venta

con cinco vacas, clientela y enseres, en Calahorra. Informes, Francisco Munilla, en dicha ciudad.

Perdidas

De una pulsera de fantasía, el martes último. Se gratificará su devolución en LA RIOJA.

Subasta de lana

El día 26 del corriente, a las diez de la noche, y en el salón de la Comunidad de Laboradores de Autol, se venderá en pública subasta la lana de este corte, ascendente a unas quinientas arrobas. Las condiciones se leerán en el acto de la subasta.

CICLISTAS

La venta de MOTOCICLETAS B. S. A. es la mayor del mundo europeo. Su gran stock de piezas de recambio en España garantiza a usted poder usar siempre su MOTU.

Visiten la Exposición de estas y de las bicicletas B. S. A., reconocidas como lo mejor.

FANADERO

Necesito para pan grande; dos notpadas diarias; preñado de edad. Para tratar, con don Benito Matilla, en Leza (Alava).

JOVEN

soltero, que sepa leer y escribir, se necesita uno, asalariado, que esté práctico para guiar un carro de una caballería, dedicado al reparto de gasosas. Para más detalles, Antonio Moreno, en Sádaba (Zaragoza).

OVEJAS

Vendo 118, gordas. Para tratar, con su dueño, Adrián Huana, en Castañares de Rioja.

CHINCHES

y sus huevecillos, mueren instantáneamente con una sola aplicación de Gamiral, garantizando sus resultados: no mancha, no quema y es económico.

Venta en Droguerías y en el Depósito general Farmacia y Droguería de Serrano, Marqués de Vallejo, 21, Logroño.

Haro, Droguería Octavio Gómez; Calahorra, Droguería Honorio González; Alfaro, Farmacia Oliver; Castellón, Farmacia Araoz.

EDICTO

En virtud de providencia dictada con esta fecha por el Juzgado de Primera Instancia del Distrito de Chamberí, de esta Corte, Secretaría de don Antonio Aguilar, en los autos promovidos por el Banco Hipotecario de España contra doña Andresa Avelina y doña Angela Herreros y Navarro, sobre secuestro, posesión interina y enajenación de finca hipotecada, se anuncia por el presente la venta en pública subasta, por primera vez, de la aludida finca, que es la siguiente:

Una heredad destinada hoy al cultivo de huerta, en término municipal de Autol, provincia de Logroño, al sitio de Marijuga, cuya cabida actual, por efecto de cierta segregación, es de 37 fanegas, equivalentes a siete hectáreas, 75 áreas, 52 centiáreas. LINDA: al Norte, con tierra del marqués de Fontellas; al Sur, con otra de don José María Arnedo; al Este, con el río Cidacos, y al Oeste, con el paso que dirige a Calahorra y un corral de don Donato Herrero, hoy sus herederos.

El remate tendrá lugar doble y simultáneamente en la sala-Audiencia de dicho Juzgado, sito en la calle del General Castaños, número 1, y en la del de Primera Instancia de Calahorra, el día 17 de julio próximo, a las doce de su mañana, previniéndose a los licitadores:

Primero.—Que la finca sale a subasta por el tipo de treinta mil pesetas, convenido al efecto en la escritura de préstamo base de los autos, y no se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes de la expresada suma.

Segundo.—Que para tomar parte en el remate habrán de consignar previamente el diez por ciento efectivo del indicado tipo, sin cuyo requisito no serán admitidos.

Tercero.—Que los títulos de propiedad del inmueble, suplidos por certificación del Registro de la Propiedad, están de manifiesto en la Secretaría del referendante, y los licitadores deberán conformarse con ellos, sin que tengan derecho a exigir ningunos otros.

Cuarto.—Que las cargas o gravámenes anteriores y preferentes, si los hubiere, al crédito del Banco Hipotecario de España, continuarán subsistentes; entendiéndose que el rematante los acepta y queda subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin desahuciar a su extinción el precio del remate.

Dado en Madrid a ocho de junio de mil novecientos veintinueve.

El Juez: hay una firma ilegible. El Secretario: hay una firma ilegible.

MANTONES DE MANILA. Se venden, dos, preciosos, Espartero, letra R, 1.ª, izquierda.

CARRO. Se vende uno seminuevo, de 500 a 600 kilos, y arcos. Informes, Barriocepo, núm. 26, segundo piso.

Almacén de maderas, Carpintería y Serrería mecánica de A. Vera. Despacho, Carmelitas, 26 y 27.

BASCULAS Y ROMANAS. SE VENDEN Y ARREGLAN Barriocepo, 8.

ARNEDILLO - FONDA MORAL. SERVICIOS DE AUTOMOVILES ESTACION CALAHORRA.

BOCOYES. Roble Americano transportes; medios Bocoyses y Bordesales. Vendo y alquilo importantes partidas. Felipe Elguézabal, vinos, Haro.

FONDA DE PARRAS ARNEDILLO. Amabilidad, buen trato, luz eléctrica en las habitaciones. Muy próxima al Balneario.

SE TRASPASA muy barata tienda de comestibles y frutería. Razón, Imprenta Artes Gráficas, Logroño.

PASTORES. Se necesitan dos para cabras y dulas; ganarán 50 fanegas cada uno, cobradas por meses. Para tratar dirigirse a don Benito Matilla, en Leza (Alava).

LANA PARA COLCHONES. Lavado natural garantizado. Navarra, bellón, 80 pias. 11 1/2 kilos. Castilla, bellón, 70 pias. 11 1/2 kilos. Usted no se preocupe por colchón, aunque disponga de poco dinero.

DESDE DIEZ PTAS. COLCHONES. Nadie vende más barato.

JUAN TADEO. Mercaderes, 8

ENTRESUELO. Se arrienda detrás del Servicio Doméstico. Informará Norberto Martínez.

SE CEDERIA HABITACION amueblada a señora o señorita, con o sin pensión. Razón, en LA RIOJA.

CABALLERIAS. Vendo una mula cerrada, dos machos jóvenes y un carro. Mousés Esteban, en Murillo de Río Leza.

APRENDICES. Hacen falta en la Fábrica de Dulces de Magencio García.—Salmerón, 40.

MUJER dispuesta para la casa, para estar asistiendo durante el día, se necesita. Informan en LA RIOJA.

VACA RECIEN PARIDA de tercer parto, con su ternero, la vende Juan Rodríguez, en Venta del Hambre, Logroño.

Romería a Piqueras

EL DOMINGO, 23, A LA SOLEMNE ROMERÍA DE LA VIRGEN DE LA LUZ, del Puerto de Piqueras en los estupendos autos de Primo de Torre Salida, por la mañana, del Bar Brillante.—Regreso, por la noche. Todos los días se puede realizar esta pintoresca excursión a Piqueras, con el servicio fijo de PRIMO DE TORRE.

Albañiles

Se necesita uno que sea competente en el oficio, para fijo. Informa Roberto Jaén, en Fuenmayor.

VENDO BONITA CASA con huerta, en las afueras de Logroño. Informes, en LA RIOJA.

SE VENDE UN TERRENO con frente a calle, de 7 metros por 39, en 2.090 pesetas, y otro de 7 metros por 22, en 1.250. Razón, oficinas de don Godofredo Bergasa, Vara de Rey, 11.

REBAÑO de 101 cabezas mayores, en buena clase y jóvenes, lo vende Salvador Navarro, en Santo Domingo de la Calzada.

TRES VACAS. Se venden: una recién parida, de ocho días, tercer parto; da 25 litros, a experimentar; otra parida de dos meses, raza holandesa. Para tratar, con don Rufino López, en Zaratón.

SE VENDE UNA VACA recién parida, o se cambiaría por chotos. Informes, Baldomero Vargas, en Torrementalvo.

HERREROS. Se necesita un chico que sepa cumplir con su obligación, para trabajar en los talleres de Jacinto Blanco, en Herramélluri (Rioja).

ABONOS. CEMENTOS, PATATAS. Se venden en casa de Samaniego, en Rincón de Soto.

DEPENDIENTE DE BARBERIA. Lo necesita el practicante V. Herce, San Andrés, núm. 10, Calahorra.

OCCASION. Se liquida una partida de asientos de inodoro a 3'50 y 4 pesetas, y se vende una larca. San Juan, 27.

VACA. Vendo una en días de parir, muy lechera. Informa Román Minguez, camino Madre de Dios, huerta.

AUTOMOVILISTAS. HAY UN NEUMATICO QUE DURARA TODA LA VIDA DEL COCHE. Podéis adquirirlo con un aumento racional sobre los de precio corriente; igualmente tengo existencias en las mejores marcas en cámaras y cubiertas.

GRANDES DESCUENTOS PAGANDO AL CONTADO. AGENCIA GRAHAM PAIGE. ESPARTERO, J.

PENSION Y HOSPEDAJE GALAVIA. Buenas habitaciones. Mayor, 92, 2.ª d.

PUERTAS Y VENTANAS. Vendo de todas clases a precios sobre baratos, y antepechos. Gerardo Flores, calle Mayor, 118.

SE VENDE UN CAMION de 5 toneladas, marca «Kiker», recién reparado y en perfecto estado; un motor de aceite pesado de 10-12 HP., en perfecto estado. Informa Lope Eguiluz, en Haro.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA. Hace falta un oficial que sepa su obligación, en casa de don Venancio Benito, practicante, en Mendavia (Navarra).

SE VENDE UNA VACA recién parida de segundo parto. Para tratar, con el caminero de Hormilleja.

HOSPEDAJE EN MADRID. Buena y económica casa de huéspedes, de familia riojana. Calle Leganitos, 52, principal.

Asombrosol Botes para conservas patentados. Lo más cómodo y barato para poner en las casas las conservas de frutas, verduras, pimientos, tomates, caza y pesca; NO SE PRECISA HOJALATERO, SOLDADURA NI ABRELATAS. Tamaños de medio, uno y diez kilos; precio baratísimo: rebajas en compras importantes. PEDIDOS A

Metalgráfica Logroñesa S. L. Logroño

TALLERES DE DORADO Y PLATEADO SOBRE METALES. Se platea y dora toda clase de objetos para el culto divino, nuevos o usados. Dorado de relojes, cadenas, medallas, etc. Plateado de servicios de Fondas, Bares y Cafés, Lámparas, etc.

Jesús Ladrón de Guevara. Esta Casa dispone de coche expreso para recoger y entregar los trabajos. SUCURSAL EN LOGROÑO: «LA MADRILEÑA».

TALLERES EN OYON (ALAVA)

Compañía Irasatlantica. Vapores Correos Españoles. El nuevo vapor «ALFONSO XIII» saldrá de Bilbao y Santander el día 24 de junio, para HABANA, VERACRUZ y NEW YORK.

El magnífico vapor «REINA VICTORIA EUGENIA» saldrá de Barcelona el día 5 de julio para BUENOS AIRES.

Salidas para RIO JANEIRO, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES, NEW YORK, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO, SANTIAGO DE CUBA, NEZUELA, COLOMBIA, PERU, CHILE, FILIPINAS, ETC.

Agente unico en la provincia, FERNANDO MONEO DE LARA

Muro de Cervantes, núms. 3 y 5 -Logroño

VAQUEROS

Maíz Plata, superior, nueva remesa, en harina, 45 pesetas; grano, 44 pesetas los 100 kilos.

Almacén de Cereales y Piensos Hijos JUAN ANTONIO MARTINEZ

Camioneta Ford. Se vende, con facilidades de pago; estado nueva. Garage Dodge, Logroño.

SE VENDEN HERMOSOS PISOS con baño, en casa moderna. Informan Delicias, 5, piso primero.

VACA. Se vende una, recién parida de 2.º parto. Tratar con Millán Tejada, en Albelda de Iregua, término de Bueyo.

CHICO. Se necesita para enseñarle el oficio o ir a los recados, ganando algo, en la alpargatería de Casimiro Gómez, Mayor, 96.

PRIMER PISO Y PLANTA BAJA. Se arriendan en la calle Mayor, 120. Informes, Vara de Rey, 19, 1.º

Estanteria barata. VENDO.—MAYOR, 145.

LECCIONES DE MECANOGRAFIA a niñas y señoritas. Precios económicos. Se hacen copias. Marqués de San Nicolás, 175, piso primero.

SE TRASPASA una tienda de comestibles. Se dan facilidades en el pago. Informan en Herreras, 38, Panadería «EL SOL».

Hermoso chalet. nuevo, de sólida construcción, hermosas habitaciones, calefacción, cuarto de baño, garage, jardín y huerta, en Vara de Rey, se vende. Informes, huerta Santa Isabel, en dicha calle.

SE VENDE UN PISO CUARTO en el Muro de Cervantes, unos cuadros y un impermeable nuevo. Informes, Portales, 85, Confeitería «La Camerana». Se darán facilidades en el pago.

VACA. Se vende cumplida de primer parto. Tratar con Vicente Lumbrales, en Lardero.

HUESPEDES. Se admiten. Delicias 11, 3.ª, derecha.

PISO DESALQUILADO. Se vende barato en el paseo de Gonzalo de Berceo. Informarán Hospital Viejo, 4, 1.º

CUARTONES Y CABIOS de chopo, muy secos, vende Jenaro Galdiga, en Urzuella.

Venta de pastos. En pública subasta se verificará el día 23 del actual, a las once horas, en esta Casa Consistorial, la de los pagos de Sierra Mediana, Valdepeños, Llana y Viñas, capaces para 500, mil 900 y 400 cabezas de ganado lanar, respectivamente, que se aprovecharán hasta el 15 de septiembre, sirviendo de tipo para la subasta las cantidades de 200, 600, 300 y 600 pesetas, por el orden en que aparecen designados los pagos.

Torracilla de Cameros, 17 de junio de 1929. — El Alcalde, Celestino Córdoba.

NODRIZAS. Casada, de 29 años, leche de tres días, desea criar en su casa. Dirigirse al corresponsal de este periódico en San Millán de la Cogolla.

6'95 Grandes Secciones 0'95

Y siempre novedades extranjeras propias para regalar en todas las clases

La Cocina Alemana PORTALES, 104.

CRUADO. Se necesita que sepa de labranza. Informes, Barriocepo, 30, Hilario Nalda.

BOCOYES. Se venden doce, superiores, envinados; peso, de 150 a 100 kilos, Antonio Landaluce, Haro.

APRENDIZAS DE CAMISERA SE NECESITAN. Marqués de Vallejo, 19, piso 3.ª, izquierda.

Automóviles de ocasión. en marcha y a prueba, desde 700 pias. AGENCIA CHEVROLET SALMERON, 25. — LOGROÑO.

VENDO CAMAS Y OTROS OBJETOS. Razón, en LA RIOJA.

CASA EN HARO, sita en la calle de Prim, núm. 2, de 4 pisos y amplio local en la planta baja, propio para cualquier negocio o industria, se vende, dando facilidades al comprador, o se alquila. Informes, «Quinta Isabel», en Haro.

PISO 3.º pequeño, se arrienda en Salmerón, 8.

PISO AMPLIO. para veraneantes, con o sin muebles, alquila Isabel Turza, en El Rasillo de Cameros.

SE VENDEN BARATAS dos bañeras de zinc, grandes; una, larga; otra, redonda. Carmelitas, 10, 1.º

CASA DE HUESPEDES. Calle Canalejas, letra F, 1.º d. Habitaciones soleadas, cuarto de baño, huerta de recreo. Pensión módica.

DINERO. Dispongo de 50 a 70.000 pesetas para primera hipoteca. Informes, carretera de Zaragoza, letra F, 3.ª, dcha.

VACANTE DE VETERINARIO. Se halla vacante la plaza de veterinario de este partido, formado por Ciruela, Manzanares, Ciruela y Gallinero, con la dotación anual de 4.200 pesetas por las inspecciones de carnes e Higiene y Pecuaria, que se satisfarán de los fondos municipales por trimestres vencidos.

El agraciado percibirá en concepto de iguales 175 fanegas de trigo, respondiendo una comisión, y el pago de éstas será por trimestres vencidos. Solicitudes, hasta el 12 de julio próximo, al alcalde que suscribe. Ciruela, 12 de junio de 1929.

El Alcalde, Javier Cortázar.

TELAS PARA COLCHONES. Si usted quiere comprar clases inmejorables a precios baratísimos, visite la colchonería de JUAN TADEO.—MERCADERES 8

COCHE - JARDINERA. La vende Alfredo Olano en el precio de 300 pesetas, seminueva, con su toldilla. Calle Santa Lucía, carretera, en Haro.

CHOPOS SECOS. Se venden 150 con cuartón y cabío, y 12 sopandas. Tratar con don Valentín Ibáñez, en Jubera.

POR TRASLADO, se venden comedor y otros muebles. General Zurbano, 4, 1.ª, izquierda.

NOVILLA. Se vende cumplida, en el término de «La Isla». Rafael Pastor, el Prejanero.

CALZADOS. Sandalias, zapatillas, atemplos, piso goma, zapatillas terciopelo a medida, a 4'50 par; zapatillas fantasía, varios colores, a medida, a 2 pias. par. varios modelos. Lobo, 3. — Domingo Martínez

Asociación de Agricultores. Hace presente la necesidad de proveerse del documento que acredite el haber satisfecho el importe del concierto por Consumos de las hortalizas, semillas, frutas y forrajes sujetos al impuesto, que deberá presentarse en los felietos desde el día 1.º de julio próximo. Se expiden en la Secretaría de la Asociación, previo pago de dos pesetas por fanega de tierra, de diez a una de la mañana.

Logroño, 20 de junio de 1929. — El Presidente, Pedro Pérez Rueda.

Tierras y escombros. Se admiten en el nuevo Colegio de Reverendos Padres Escolapios, Avenida de Colón. Se abona 0'50 pesetas por volquete.

FARMACIA. Véndese en pueblo provincia limitrofe; estación ferroviaria; buen partido. Informa Jesús Ságuza, Araya (Alava).

Vendo piso tercero, entresuelo, planta baja y dos bohardillas, de la casa Bretón de los Herreros, 44.

Agencia Pozuela, Muro Mata, 1, ent.º

TERRENOS PARA HUERTAS. Piezas de 4 y de 6 fanegas en carretera de Lardero. UTRA de 5 fanegas en carretera Villamediana. Se cederían ceteras o por fanegas sueltas. Agencia Pozuela, Muro Mata, 1, ent.º

CASA MODERNA, de sólida construcción, en calle de mucho portico, con 8 pisos y planta baja, con jardín y gallinero. Se vende en 90.000 pias. Produce el 7 1/2 % con rentas bajas. Agencia Pozuela, Muro Mata, 1, ent.º

VENDO HUERTA de 13 FANEGAS CON buena CASA de campo, CORDA para vacas, tierra de 1.º de regadío, gran POZO entubado, con motor de 10 HP., caseta y frutales.

ESTA FINCA esta a un km. de Logroño, frente a CARRERA LARDERO. Produce en renta el 7 por 100. Agencia Pozuela, Muro Mata, 1, ent.º

BONITA FINCA DE RECREO. Vendo a un km. de Logroño, en la carretera de Lardero, huerta-jardín, con casa-habitación, compuesta de planta baja y un piso, con cuarto de baño, agua, luz, garage, gallinero y verja a la carretera.

VENDO CASA en la calle de la Imprenta en 14.500 pesetas. Produce en renta el 11 por 100. Agencia Pozuela, Muro Mata, 1, ent.º

VENDO 3 PISOS DESALQUILADOS. En la calle de Vara de Rey venden tres pisos espléndidos, desalquilados, en 14.000, 13.000 y 12.000 pesetas. Espléndida galería. AGENCIA ESCUDERO.

PLANTA BAJA. Se arrienda muy amplia y con buenas luces, en Rey Pastor, letra Y, propia para establecer cualquier industria o para almacenar, se cedería económicamente. También vendo dos contadores generales. Informes, calle del Peso, núm. 7.

CHICOS Y CHICAS. Mayores de quince años, hacen falta en la Litografía de la calle Canalejas.

FELIPE OJEDA. Almacén de maderas de todas clases y medidas. Serrería mecánica y carpintería. — Norte, 20, Logroño.

SINDICATO DE REGADÍO DE «LA TORRE», DE LA VILLA DE LODOSA (NAVARRA). Este Sindicato sacará a pública subasta el día 29 de los corrientes, a las once horas, en la sala de los Sindicatos, las huertas de las cuatro corrientes que posee, denominadas «Volismas», «Corral Nuevo», «Estuertes» y «El Torre». La subasta se hará por corralillo suelta, con arreglo a las condiciones que se leerán en el acto, y que obran en Secretaría a disposición de quien desee enterarse de ellas.

Lodosa, 18 de junio de 1929. — El Presidente, José María Roldán.

SANTIAGO RUIZ DE LA TORRE. El Jabonero de Arnedo. Compra sebos en rama, aceites turbios y sus heces.

SE VENDEN dos mulas de 8 años, otra de más edad y un mulo de un año, a toda prueba, en cinco mil pesetas, valor en que han sido tasadas por el veterinario. Para verlas, en Recajo, obras de Aviación.

MAQUINA DE TRILLAR. Se vende una, marca «Lardero», con su motor eléctrico de 25 HP. Informes, P. Traspaderne, Avenida Colón, letra D, piso primero, derecha.

Ovejas jóvenes. Vendo cincuenta Teodoro González, en Yecora (Alava).

PISO. Se arrienda un tercero, recién construido, con cuarto de baño y galería al Mediodía, en la calle Marqués de Murrieta, letra G. Razón, Miguel Villanueva, 34, 4.ª, 12, Logroño.

JULIAN JOVER. Marqués de Murrieta, letra J. Logroño

GRANDES ALMACENES de compra-venta de HIERROS, METALES Y TRAPUS VIEJOS, en grandes y pequeñas partidas.

AGENTE DELEGADO DEL «CONSORCIO DEL PLOMO EN ESPAÑA» para la compra del plomo viejo

Participo a cuántos interesados que mica y exclusivamente el Consorcio y sus AGENCIAS DELEGADAS son los autorizados para la compra-venta y circulación del plomo viejo, siendo considerada como clandestina toda operación que se efectúe por personas ajenas a dicho «CONSORCIO», las cuales incurrirán en determinadas y serias responsabilidades.

COMO DELEGADO, faculto las guías necesarias para su circulación, sin las cuales toda compra-venta será perseguida y castigada.

MADRID
FONDA DE TANIS, el Riojano
 MONTERA, 16.
HERRADOR. Lo necesita impuesto el oficio, don Melitón Villarejo, en Sadarán.

Por poco dinero
 Todo ganado bravo de pura casta, para toda clase de espectáculos taurinos, desde el becerro al novillo de dos, tres y cuatro años, y desde la becerra a la novilla de dos, tres y cuatro años.
MANUEL ETURA. — Mercado, 134

PROFESORA CORTE DE PARIS
 Sistema de las grandes Academias de París. En esta Casa aprenden las señoritas a cortar, coser y probar, toda clase de prendas en fantasía y sastre. San Juan, 20, 3.º, Logroño.

AGRICULTORES
 Para máquinas segadoras hilo sisal para atar mies: el mejor y más barato se vende en la alpargatería de Martín Barco, plaza del Mercado, 29.

SE ARRIENDA casa de labor con buenas cuerdas, pajares, gallinero, etc, más 90 tanegas de tierra regadío, 14 km de prado, todas juntas, a 2 y 1/2 km. de Logroño, camino ancho de carro. También se dispone en la misma finca de unas mil o más cargas de basura anuales. Informa don Tomás Moreno. Vara de Rey, núm. 10.

LABRADORES
 Compró paja trigo pueblos próximos Logroño. — Prensas seminuevas de paja compró. Contestaré a cartas. Chauffeur camioneta, necesito. Daniel G. García, en Casalarreina.

ALUBIAS PARA SIEMBRA
 Se venden: especiales de Calaborra, tempranas y tardías, en el almacén de Simforiano Taboada.

Todo a 65 y 95 cts.
CONFETERIA, JUGUETES E INFINIDAD DE ARTICULOS
 Plaza de la Constitución, núm. 1

¿Por qué seguir utilizando agua "gorda", cuando usted puede siempre tener en su casa agua fina como de lluvia, adquiriendo el

PURIFICADOR DE AGUA "ELECTROLUX"

Pídanse detalles a nuestro Representante
D. MARCIAL CHAVOY, Sagasta, 10.- Logroño
ELECTROLUX, S. A.

CASA CENTRAL:

Avenida de Pl y Margall, 8.

Teléf. 14.770 - Apartado 627

MADRID

Rambla de Cataluña, 75

Teléf. 71.294 - Apartado 659

BARCELONA

sucursales en el resto de España

Maquinaria para hierro

Hornos DEMOOR y BLAVIER, Limadoras, Taladros sensitivos y tipo Herrero, Taladros eléctricos portátiles, Sierras para metales, Curvadoras de llantas para carros, Recalcominas, etc., etc.



Maquinaria para madera
 Sierras de cinta mural y de columna, Cepilladoras sencillas y combinadas, Regresadoras, Tupia y otras.
Maquinaria para panadería
 Amasadoras y Cilindros, Maquinaria de toda garantía. Precios sin competencia. — Grandes existencias de todas clases de herramientas.
PEDIR OFERTAS A
EL MATERIAL INDUSTRIAL, S. A.
 Agencia de Logroño
General Zurbano, 14

Compañía del Pacífico

Línea de Cuba

PRÓXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER para HABANA siguiendo vía Canal de Panamá a Cristóbal (Colón), Balboa (Panamá), Cabaigo, Montevideo, Atica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.
 Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase y carga.
 El día 7 de julio, el vapor «ORDUNA».
 El día 21 de julio de 1929, el vapor «OROPESA».
 El precio del pasaje en tercera clase con destino a La Habana (incluidos los impuestos es de pesetas 545'25 (quinientas cuarenta y cinco con veinticinco céntimos), con destino a La Habana.
 Estos buques disponen de camarotes, salón-comedor y amplias cubiertas de paseo para los pasajeros de tercera clase.
 Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER:
HIJOS DE BASTERRECHEA.—Paseo de Pereda, núm. 9.—Tel. 3.441.
TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS: «BASTERRECHEA».

HOLLAND - AMERICA LINE

Viajes a Cuba y México

Los días 2 y 23 de julio, saldrán de BILBAO los magníficos vapores de 17.500 tons.
Leerdam y Spaarndam
 Se admitirán pasajeros de primera y tercera clase.
IMPORTANTE.—En estos vapores, todos los pasajeros de tercera clase se acomodan en camarotes independientes de 2, 4 y 6 literas. — **PARA TODA CLASE DE INFORMES** dirigirse a los **AGENTES PEREZ ULLIBARRI & HIJOS, LTD.**, calle Barroeta Aldamar, 2, BILBAO.
 (Telegramas: «ULLIBARRI»). — Teléfonos 11.340 y 11.340.

PARTOS

Rafaela Mustienes. —Zaragoza.—Deleticias, 4.— Teléfono 2.693.— Profesora del Hospital. Pensión económica, embarazadas. Cuarto de baño.

PARTOS

Doña Saturnina S. Orío, Profesora Habitaciones para casos de su profesión. Especialidad en fajas para embarazadas. Carretera del Cristo, 3. 2.º

COMPANIA NAVIERA

Sota y Aznar, de Bilbao

Línea de Uruguay y Argentina
 Modernos y rápidos vapores en condiciones especiales para este tráfico
SERVICIO RAPIDO
 Hacia el día 2 de julio efectuará la próxima salida el vapor de 6.000 toneladas de carga
ARINDA - MENDI
 Sin viaje directo para los puertos de MONTEVIDEO y BUENOS AIRES; admitiendo carga sin transbordo alguno para los mencionados puertos y para ROSARIO DE SANTA FE, con conocimiento directo y transbordo en el puerto de Buenos Aires.
 Este buque atracará en el muelle «Reina Victoria», de Santander, y la carga para él se recibirá en almacenes cerrados, para embarcar directamente desde estos almacenes o desde vagón del ferrocarril.
 Los señores cargadores pueden enviar sus partidas facturándolas a Santander-Puerto.
 También admite carga para los principales puertos de la República Argentina, Uruguay y Paraguay, con conocimiento directo, desde Bilbao y transbordo en el puerto de Buenos Aires.
AGENTE UNICO EN LA PROVINCIA: FERNANDO MONEO DE LARA
Muro de Cervantes, núms 3 y 5—Logroño

BALNEARIO DE CUCHO (Burgos)

Aguas Sulforosas - Sulfúricas: Ni rogenadas.
CURAN: Enfermedades de PIEL, eczemas, picores, úlceras, CATARROS bronquiales; Garganta; Nariz. Artrismo.— Escrofulosis.— Reumatismo.
 Baños. — Duchas. — Pulverización es. — Inhalaciones.
 Verdadero Sanatorio; Magnífico Parque.
 El auto del Balneario sale de Miranda a las dos.
PRECIOS ECONOMICOS. — 16 KILOMETROS DE MIRANDA.
 Del 20 Junio al 30 Septiembre.

Amasadoras, cilindros, hornos de panadería
Adobadoras para embutidos
 Bomba rosarios, centrifugas, de trasiego, etc.
ISIDRO JOVER
 Carretera de Villamediana, Logroño

Tubería de Cemento

Fabricación mecánica
 GRANDES EXISTENCIAS
Fábrica de artículos de Cemento
TROCONIZ Miranda de Ebro
 Precios especiales a contratistas

Compañías Marítimas Francesas

Compagnie Generale Transatlantique y Chargeurs Reunis
LINEA DEL BRASIL URUGUAY-ARGENTINA
 Salidas fijas y sin transbordo desde el puerto de BILBAO para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES:
 El día 30 de junio, el vapor «BELLE ISLE».
 El día 8 de agosto, el vapor «GROIX».
 El día 8 de septiembre, el vapor «DESIRADE».
 Admitiendo pasajeros de 1.ª, 2.ª preferente, 3.ª con camarote y 3.ª clase. La clase de PREFERENTE (antigua segunda económica), está situada en el centro del barco; satisface el gusto más exigente, siendo todos los camarotes EXTERIORES.
 Salidas del puerto de BURDEOS para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, por vapores corrientes de gran velocidad:
 El día 27 de julio, el vapor «MASSILIA».
 Admitiendo pasajeros de gran lujo, 1.ª clase, 2.ª y 2.ª intermedia.
LINEA DE SANTANDER, HABANA y VERACRUZ:
 El día 19 de junio, el vapor «MEXIQUE».
 Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y tercera clase.
 Para informes y billetes de pasajes, dirigirse a los agentes de la Compañía en BILBAO
FELIX IGLESIAS Y COMPANIA
 Ribera, 1 (frente al Teatro Arriaga). Teléfono 9.672.—BILBAO.

Maquinaria Agrícola

Antigua casa Alberto Ahles
 Material de siega Fenix. Trillos «Torpedo». Aventadoras Avesol. Trilladoras HELIAKS toda metálica y de un solo cilindro. Arados legítimos Rud-Sack, gradas cultivadores etc. Hilo sisal. Sulfatadoras y azufradoras.
Carmelitas, 6.-Logroño

Débiles tomad el acreditado **Elíxir Gallo** que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable